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1   Ambiens (Région d'Amiens), Statère, Uniface avec exergue
ornée, 60-50 avant J.-C., Av. Cheval à droite, accosté de globules,
croissants et d'annelets perlés, exergue décorée d'une frise
perlée, Rv. Anépigraphe, Or, SUP, 6.27 g, 28 mm, DT.239 –
LT.8710, Belle monnaie !

300

2   Aulerques Cénomans (Région du Mans), Statère, IIIe siècle
avant J.-C., Av. Tête laurée à droite, un esse devant le front, Rv.
Cheval androcéphale, à droite avec sur lui un aurige. Derrière une
roue au-dessous, personnage allongé à droite tenant deux armes,
Or, TTB+, 7.21 g, 22 mm, DT.2151 – LT.6858, Presque superbe.
Rare monnaie.

1'000

3   Durocases (Région de Dreux) Potin au sanglier enseigne, du
fort Harrouard, 60-40 Avant J.-C., Av. Tête à gauche, Rv. Sanglier
enseigne à droite, Potin, TB+, 3.61 g, 19 mm, DT S.2630A, Rare
potin !

60

4   Eduens (Région du Mont-Beuvray),, Denier VIIPOTAL, 60-50
avant J.-C., Av. Buste féminin diadémé à gauche, Rv. Guerrier
gaulois debout de face, en tenue militaire, tenant une lance et un
bouclier, Argent, TTB+, 1.51 g, 13 mm, DT.3215 – LT.4484, Beau
denier bien centré !

250

5   Bituriges Cubes (Région de Bourges), Bronze ABVDOS au
cheval et aux trois annelets, 60-50 avant J.-C., Av. Tête à gauche,
les cheveux en grosses mèches, Rv. ABVDOS, Cheval à gauche,
au-dessus, trois annelets pointés, Bronze, TTB+/SUP, 2.72 g, 17
mm, DT.3469 , Magnifique exemplaire à la patine grise et vert
olive.

100



6   Arvernes (Région de Clermont-Ferrand), Bronze CALIIDV.BRI /
EPAD, au cavalier, 70-52 avant J.-C., Av. CICIIDV.BRI, Buste nu à
droite, Rv. IIPAD, Cavalier à droite, dessous, une frise composée
de deux esses, Bronze, TTB-TTB+, 2.74 g, 18 mm, DT.3594 –
LT.3894, Belle patine noire glacée. Légende d'avers totalement
lisible, ce qui est rare !

200

7   Ibérie, Kastilo, Bronze, 150-101 avant J.-C., Av. Tête masculine
diadémée à droite, dans le champ à droite, une main devant la
bouche, R. KASTILO, Sphinx à droite la patte levée, une étoile
dans le champ à droite, Bronze, TTB, 16.59 g, 28 mm, SNG BM
Spain 1323 – ACIP 2143, Beau bronze à la patine sombre.

200

8   Massalia (Marseille), Hémidrachme au pégase du type du
trésor d'Auriol, Vers 525 avant J.-C., Av. Protomée de Pégase à
gauche, Rv. Carré creux, Argent, TTB+, 2.55 g, 12 mm, LT.193
var. - F.A 1-14 var., Premier monnayage de la ville de Massalia.
Ce type est extrémement rare et manque à de très nombreuses
collections, même les plus sérieuses.

700

9   Massalia (Marseille), Litra au crabe, 470-450 avant J.-C., Av.
Tête d'Apollon à gauche, Rv. Crabe vu du dessus, un M au-
dessous, Argent, SUP, 0.87 g, 9 mm, LT.511, Magnifique petite
monnaie massaliote. Superbe crabe. Très recherché en l'état.

300

10   Massalia (Marseille), Obole à la tête casquée, 450-410 avant
J.-C., Av. Tête casquée à droite, une roue sur le casque, Rv. Roue
à quatre rayons, Argent, TTB, 0.75 g, 10 mm, Maurel 268-270,

120



11   Massalia (Marseille), Obole, Groupe II, 410-300 avant J.-C.,
Av. Tête juvénile à droite, Rv. Roue dans laquelle on peut lire M et
A, Argent, SUP, 0.67 g, 10.5 mm, Maurel 352, Superbe qualité
pour cette petite obole de Massalia. La qualité à avoir dans une
collection sérieuse.

50

12   Massalia (Marseille), Drachme, 125-90 avant J.-C., Av. Buste
d'Artémis à droite, l'arc et le carquois dans le dos, Rv. MAΣΣA,
Lion à droite, A et T dans le champ sous le lion, Argent, TTB, 2.74
g, 16 mm, Maurel 597 - Depeyrot 41/10, Argent,

100

13   Attique, Athènes, Tétradrachme, 143-142 avant J.-C., Au nom
de Phanoclès, Apollonios et Sostrate, Av. Tête casquée d'Athéna à
droite, casque avec cimier, Rv. A QE / FANO KLHS / APOL / LWN /
IOS, Chouette à droite, la tête de face sur une amphore, à droite
artémis tenant une torche, Argent, TTB+, 16.87 g, 34 mm,
Thompson 702, Flan large. Deux légères taches de cire au revers.
Très bel exemplaire !

400

14   Royaume de Bactrie, Ménandre (160-145 avant J.-C.,),
Drachme, Av. Buste cuirassé de Ménandre à gauche, tenant une
lance dans l'attitude du combat, Rv. Athéna debout à gauche,
tenant un bouclier à tête de Gorgonne et un foudre, dans
l'attitude du combat, Argent, TTB+, 2.39 g, 16 mm, Mit.224 b -
ANS. 739,

50

15   Royaume de Bactrie, Ménandre (160-145 avant J.-C.,),
Drachme, Av. Buste cuirassé de Ménandre à gauche, tenant une
lance dans l'attitude du combat, Rv. Athéna debout à gauche,
tenant un bouclier à tête de Gorgonne et un foudre, dans
l'attitude du combat, Argent, TTB/SUP, 2.41 g, 16 mm, Mitch.,
Indo-Greek, 225f - Bopearachchi série 9-50, Revers fabuleux aux
fins détails.

60



16   Royaume de Bactrie, Ménandre (160-145 avant J.-C.,),
Drachme, Imitation incertaine, Av. Buste diadémé et drapé à
droite, Rv. Athéna debout à gauche, tenant un bouclier à tête de
Gorgonne et un foudre, dans l'attitude du combat, Argent, TB+,
2.16 g, 16 mm,

50

17   Beotie, Thespiae, Hemidrachme, IV siècle avant J.-C., Av.
Bouclier béotien, Rv. Tête d'Aphrodyte Melainis à droite, un
croissant devant le visage, Argent, TTB, 2.52 g, 15 mm, BCD
Boiotia 607 - SNG Copenhagen 403, Très rare monnaie qui
manque à de nombreuses collections.

50

18   Calabre, Tarente, Nomos ou statère, 275 avant J.-C., Av. EY
ΣOΣTΡ-ATOΣ, Cavalier nu et casqué, à cheval à droite, tenant une
haste et un bouclier, Rv. ΠOΛY, Taras nu, chevauchant un
dauphin à gauche, tenant une corne d'abondance et une petite
Niké lui offrant une couronne de laurier, un foudre dans le champ
à droite, Argent, TTB/TTB+, 6.43 g, 21 mm, Vlasto 713 - SNG ANS
1086.

100

19   Royaume de Cappadoce, Ariarathes IX Eusebes Philopator
(100-85 avant J.-C.), Drachme, Av. Tête à droite, Rv. Athéna
debout à gauche, s'appuyant sur son bouclier et tenant une
petite Victoire, Argent, TTB+, 3.96 g, 18 mm, HGC 7, 845, Belle
patine ancienne.

50

20   Cilicie, Obole, Vers 330 avant J.-C., Av. Tête d'homme à
gauche, coiffé d'une couronne de blé, Rv. Aigle à gauche, sur un
lion allongé, Argent, SUP, 0.61 g, 11 mm, SNG Levante 231 – SNG
Paris 274, Patine ancienne. Très jolie obole.

60



21   Corinthe, Statère, 375-300 avant J.-C., Av. Pégase à gauche,
un Q dessous, Rv. Tête casquée d'Aphrodite à gauche,
monogramme Δ I dans les champs, une Artémis Phosphoros dans
le champ droit, Argent, TTB+, 8.52 g, 20 mm, Pegasi 452 - Ravel
1076d, Très belle patine ancienne.

100

22   Egypte, Royaume Lagide, Égypte, Ptolémée III Evergetes
(246-221), Bronze AE16, Av. Tête diadémée de Zeus à droite, Rv.
ΠTOΛEMAIOY BAΣIΛEΩΣ, Statue de culte d'Aphrodite de face,
Bronze, TTB+, 2.89 g, 16 mm, SNG Cop. 647 – Svoronos 1008,
Belle patine verte foncé.

50

23   Egypte, Royaume Lagide, Ptolémée IV Philopator (225-205
avant J.-C.,), Drachme, Alexandrie, Av. Tête diadémée de Zeus
Ammon à droite, Rv. BAΣIΛEΩΣ ΠTOΛEMAIOY, Aigle à gauche sur
un foudre, dans le champ une corne d'abondance, entre les
pattes de l'aigle, le monogramme Σ, Bronze, TTB, 75.61 g, 42
mm, Svoronos 992, Magnifique exemplaire bien rond et bien
centré ! Patine sombre.

50

24   Egypte, Royaume Lagide, Ptolémée VI Philométor (180-145
avant J.-C.,) et Cléopatre Iere Thea (régente), Bronze, 176-170
avant J.-C., Av. Tête diadémée d'Isis à droite, Rv. PTOLEMAIOY
BASILEWS, Aigle sur un foudre à gauche, un monogramme dans
le champ à gauche, Bronze, TB+, 14.21 g, 28.5 mm, Svoronos
1384 – SNG Cop.279-287, Jolie bronze Lagide au portrait de la
déesse Isis.

50



25   Egypte, Royaume Lagide, Ptolémée VI Philométor (180-145
avant J.-C.,) et Cléopatre Iere Thea (régente), Bronze, 176-170
avant J.-C., Av. Tête diadémée d'Isis à droite, Rv. PTOLEMAIOY
BASILEWS, Aigle sur un foudre à gauche, un monogramme dans
le champ à gauche, Bronze, TTB, 16.34 g, 25 mm, Svoronos 1384
– SNG Cop.279-287, Jolie bronze Lagide au portrait de la déesse
Isis.

60

26   Egypte, Royaume Lagide, Ptolémée VI Philométor (180-145
avant J.-C.,) Hemidrachme, Alexandrie, Av. Tête diadémée de
Zeus Ammon à droite, Rv. ΠTOΛEMAIOY BAΣIΛEΩΣ, Deux aigles à
gauche sur un foudre, une corne d'abondance dans le champ à
gauche, Bronze, TB+, 31.81 g, 32.5 mm, SNG Cop.305.

50

27   Egypte, Royaume Lagide, Ptolémée VI Philométor (180-145
avant J.-C.,) Tétradrachme, Alexandrie, Av. Tête diadémée à
droite, l'Aegis sur l'épaule, Rv. BAΣIΛEΩΣ ΠTOΛEMAIOY, Aigle
debout à gauche sur un foudre, Argent, TTB+/SUP, 14.25 g, 26.5
mm, Svoronos 1489 – SNG Cop.244-5, Superbe exemplaire à la
patine grise et bleue.

150

28   Egypte, Royaume Lagide, Ptolémée VI Philométor (180-145
avant J.-C.,) et Ptolémée VIII Euergetes, Diobole, 170-163 Avant J.-
C., Alexandrie, Av. Tête de Zeus-Ammon à droite, Rv. Deux aigles
à gauche sur un foudre, une corne d'abondance dans le champ à
gauche, Bronze, TTB, 21.75 g, 29 mm, Svoronos 1425 - SNG
Copenhagen 308. Bel exemplaire !

70

29   Royaume Parthes, Mithridates II (87-79 avant J.-C.,)
Drahcme, Ecbatana, Av. Buste couronné et drapé à gauche, Rv.
Archer assis sur un trône à droite, tenant un arc, Argent, SUP,
4.13 g, 20 mm, BMC 106 – Sellwood 28/6, Magnifique denier qui
mérite une place dans une collection de choix.

100



30   Royaume Parthes, Phraates III (70-57 avant J.-C.,), Drachme,
Ecbatana, Av. Buste couronné et drapé à gauche, Rv. Archer assis
sur un trône à droite, tenant un arc, Argent, TTB+, 3.9 g, 22 mm,
Sunrise 341, Belle représentation du Roi,

60

31   Royaume Parthes, Orodes II (54-38 avant J.-C.,), Drachme,
Ecbatana, Av. Buste diadémé et cuirassé à gauche, un croissant
dans le champs gauche, Rv. Archer assis sur un trône à droite,
tenant un arc, Argent, TTB, 3.72 g, 21 mm, Sellwood 47.5 - Shore
239,

50

32   Royaume Parthes, Gotarzes II (44-51), Tétradrachme,
Séleucie du Tigre, Av. Buste diadémé et cuirassé à gauche, Rv.
Gotarzes assis à droite, recevant une couronne des mains de
Tychée, tenant une corne d'abondance, Argent, TTB, 13.29 g, 28
mm, Sunrise 416 – SE361/50, Beau tétradrachme.

200

33   Royaume Parthes, Pacorus Ier (78-120), Drachme, Ecbatana,
Av. Buste diadémé et cuirassé à gauche, Rv. Archer assis sur un
trône à droite, tenant un arc, Argent, TTB+, 3.63 g, 20 mm,
Sunrise 439 var., Beau denier.

60

34   Royaume Parthes, Pacorus Ier (78-120), Drachme, Ecbatana,
Av. Buste diadémé et cuirassé à gauche, Rv. Archer assis sur un
trône à droite, tenant un arc, Argent, TTB+, 3.83 g, 22 mm,
Sunrise 439 var., Flan large.

50

35   Royaume Parthes, Pacorus Ier (78-120), Drachme, Ecbatana,
Av. Buste diadémé et cuirassé à gauche, Rv. Archer assis sur un
trône à droite, tenant un arc, Argent, TTB+, 3.76 g, 22 mm,
Sunrise 439 var., Flan large.

60



36   Royaume Parthes, Osroes II (190-208), Drachme, Ecbatana,
Av. Tête couronnée à gauche, Rv. Archer assis sur un trône à
droite, tenant un arc, Argent, TTB, 3.67 g, 18 mm, Sunrise 453,

50

37   Royaume Indo-Scythe, Azes Ier (35 avant J.-C. - 5 après J.-
C.,), Drachme, Av. Le Roi sur un cheval à droite, Rv. Athéna
debout à droite, armée de son bouclier et de sa lance, Argent,
SUP, 2.03 g, 15 mm, Mitchiner 827.

50

38   Ionie, Milet, 1/12 de statère, Diobole, 510-494 avant J.-C.,
Milet, Av. Protomé de lion à gauche, Rv. Etoile dans un carré
creux, Argent, SUP, 1.12 g, 9.5 mm, GC.3532 – BMC 14, Superbe
exemplaire bien centré !

120

39   Lucanie, Métaponte, Statère, 330-280 avant J.-C., Av. Tête de
Déméter à gauche coiffée d'une couronne de blés, Rv. Epi d'orge
vertical, à droite META, à gauche une pince de forge, Argent, SUP,
7.87 g, 21 mm, HN Italy 1583 – Johnston C4, Voici un exemplaire
qui saura plaire aux numismates exigeants. Exemplaire à la
patine très légérement jaune. Portrait d'une grande finesse très
peu touché. Une qualité supérieure pour une collection de renom.

1'000

40   Lucanie, Thurium, Statère ou nomos, 300-280 avant J.-C., Av.
Tête d'Athéna à droite coiffée du casque attique orné du skylla,
Rv. Taureau chargeant à droite, à l'exergue un foudre, Argent,
TTB-TTB+, 7.97 g, 19 mm, SNG Ans.1095, Rare monnaie grecque
à la patine ancienne.

300

41   Lycie, Dynastie, Perikles (380-360 avant J.-C.,), Tetrobole, Av.
Peau de lion de Face, Rv. Triskele avec la tête d'Hermès de face,
Argent, TTB, 2.77 g, 18 mm, Müseler VIII, 38 - SNG Aulock-4256
var. Monnaie recherchée.

120



42   Macédoine, Neapolis, Hemidrachme, 420-350 avant J.-C., Av.
Tête de Gorgone de face, passant la langue, Rv. ΝΕΟΠ, Tête de
nymphe à droite, Argent, TTB+/SUP, 1.89 g, 14.5 mm, SNG Cop.
229 – ANS.457, Très bel exemplaire à la patine ancienne.

150

43   Macédoine, Antigonos I Monophtalmos, Stratège d'Asie (320-
301 avant J.-C.), Drachme, 318-301 avant-J.-C., Magnésie du
Méandre, Av. Tête d'Alexandre le Grand coiffée de la Léonté à
droite, Rv. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeux assis à gauche, tenant un sceptre
et un aigle, un dauphin dans le champ à gauche, un
monogramme sous le trône, Argent, TTB+, 4.06 g, 18 mm, Price
1954, Rare exemplaire !

100

44   Mysie, Cyzique, Hemiobole, 450-400 avant J.-C., Av. Protomé
de sanglier à gauche, un thon derrière, Rv. Protomé de lion à
gauche, Argent, TTB, 0.55 g, 9 mm, Aulock 1214, Belle
divisionnaire avec patine ancienne.

70

45   Mysie, Pergame, Cistophore, 166-167 avant J.-C., Av. Serpent
s'échappant d'une ciste mystique, le tout dans une couronne
dionysiaque, Rv. Carquois entouré de deux serpents entremélés,
monogrammes AI et ΠPY, Argent, SUP, 12.61 g, 29 mm, GC.3949
var. - SNG. France 5/1751. Bel exemplaire bien centré.

100

46   Numidie, Roi Missinissa (203-148) ou Micipsa (148-118),
Bronze, Siga, Av. Tête laurée à gauche, Rv. Cheval au galop à
gauche, Bronze, TTB+, 14.99 g, 27 mm, Mazard 50 - SNG Cop.
505, Très beau bronze difficile à trouver dans cette qualité.

60



47   Phoenicie, Arados, Tétradrachme, 138-44 avant J.-C., Daté
173, année 87-86 avant J.-C., Av. Buste voilé, drapé et tourrelé de
Tyché à droite, Rv. ARADION, La Victoire avançant à gauche,
tenant une couronne et une palme, Argent, TTB+, 15.00 g, 28
mm, Duyrat 3447-59 - BMC 231, Bel exemplaire. Flan avec une
bulle interne visible au revers. Patine ancienne.

150

48   Sicile, Syracuse, Du temps de Pyrrhos (278-276 avant J.-C.),
Litra, Av. ΣYΡAKOΣIΩN, Tête d'Hérakles à gauche, coiffé de la
peau du lion de Némée, Rv. Athéna Promacos debout à droite,
armée d'une lance et d'un bouclier, dans l'attitude du combat,
Bronze, TTB+, 10.54 g, 25 mm, SBG Ans.850 – Caliati 175, Belle
patine verte. Monnaie bien centrée.

150

49   Zeugitane, Carthage, Unité de Bronze, 400-350 avant J.-C.,
Carthage ou atelier sicilien, Av. Tête laurée de femme à gauche,
Rv. Cheval sautant à droite, Bronze, TTB, 4.98 g, 15 mm, SNG
Cop.96 Très beau petit module de bronze de poids léger. Belle
patine marron et verte.

50

50   Zeugitane, Carthage, Statère ou trihémishekel, 203-201
avant J.-C., Av. Tête de Tanit à gauche, couronnée d'épis, Rv.
Cheval à droite, levant l'antérieur droit, Billon, SUP, 9.68 g, 24
mm, SNG Cop. 391, Superbe exemplaire à la patine grise. Dans
une rare qualité !

200

51   Servilia, Caius Serveilius, Denier, 127 avant J.-C., Av. Tête de
Rome à droite, coiffée d'un casque ailé avec sous le menton une
marque XVI, un lituus derrière la tête, Rv. C. SERVEIL, Deux
cavaliers s’affrontant à gauche, le bouclier du cavalier de droite
est orné d’un M, Argent, TTB+, 3.89 g, 17 mm, Crawford 246/1,
Belle patine.

80



52   Fonteia, Manius Fonteius, Denier, 108 avant J.-C., Av. Têtes
accolées des Dioscures à droite, Rv. MN FONTE, Galère voguant à
droite avec la proue en perspective, Argent, TB, 3.63 g, 18 mm,
Crawford 307/1b, Avec une étiquette à la plume indiquant 650
francs.

30

53   Procilia, L. Procilius, Denier, 80 avant J.-C., Rome, Av. Tête
laurée de Jupîter à droite, SC derrière la tête, Rv. L. PROCILI. F.,
Junon Sospita à droite, tenant une lance et un bouclier, dans
l'attitude du combat, Argent, TTB, 3.77 g, 18 mm, Crawford
379/1, Patine ancienne.

50

54   Fabatus, L. Roscius, Denier, 64 avant J.-C., Av. Tête de Junon
Sospita, coiffé de la peau de chèvre, Rv. FABATI, Prêtresse debout
à droite, nourrissant un serpent, derrière dans le champ une
pioche de mineur, Argent, TTB+/SUP, 3.92 g, 18 mm, Crawford
412/1, Belle monnaie avec un haut relief. Patine ancienne.

80

55   Jules Cesar (100-44 avant J.-C.,) Denier, 49-44, avant J.-C.,
Atelier suivant les légions de César en Afrique du Nord, Av. Tête
diadémée de Vénus à droite, Rv. CAESAR, Enée (Aeneas)
avançant à gauche, tenant le palladium de la main droite et
Anchise sur l'épaule gauche, Argent, TB+, 3.50 g, 18 mm,
Crawford 458/1, Monnaie collectionée et recherchée.

150

56   Jules César et Octave, Dupondius, Vienne, 36 avant J.-C., Av.
.IMP. CAESAR DIVI IVLI DIVI. F., Têtes nues adossées de Jules
César à gauche et d'Octave à droite, Rv. Galère à droite
surmontée d'un château, avec rostre et oeil, Cuivre, TTB+, 17.87
g, 31 mm, RPC 517 – LT.2943, Magnifique exemplaire à la patine
vert bouteille. Superbes portraits de Caesar et du jeune octave.
Une qualité supérieure pour une jolie collection.

500



57   Marc-Antoine et Octave, Denier, 41 avant J.-C., Ephèse, Avec
M. Barbatius Pollio, Av. M ANT IMP AVG III VIR R P C M BARBAT Q
P, Tête de Marc-Antoine à droite, Rv. CAESAR IMP PONT III VIR R P
C, Tête d'Octave à droite, Argent, TB, 3.54 g, 22.5 mm, Crawford
517/2, Denier recherché !

100

58   Octave et M. Pinarius Scarpus, Denier, 31 avant J.-C.,
Cyrenaique, Av. IMP CAESARI / SCARPVS IMP. Main ouverte, Rv.
AVG PONT / DIVI F, Victoire à droite sur un globe, tenant une
couronne et une palme, Argent, TB+ (corrosion), 3.25 g, 19 mm,
Crawford 546/6 – CRI 413, Rare denier de la fin de la République.
Denier corrodé. Type recherché qui manque à de nombreuses
collections.

200

59   Auguste (27 avant J.C. - 14 après J.C.), Cistophore, 24-20
avant J.-C., Ephèse, Av. IMP. CAESAR, Tête nue d'Auguste à
droite, Rv. AVGVSTVS, Six épis de blé, Argent, TTB+, 11.07 g,
25.5 mm, RIC 481 – Cohen 32 – RPC 2214, Bel exemplaire à la
patine grise ancienne.

400

60   Germanicus et Auguste, Cappadoce, Caesarée, Drachme, 33-
34, Av.GERMANICVS CAES TI AVGV COS II G M, Tête nue de
Germanicus à droite, Rv. DIVVS AVGVSTVS, Tête radiée d'Auguste
à gauche, Argent, TTB, 3.54 g, 17 mm, RIC 60 – RPC 3623a – RCV
1819, Rare monnaie avec de beaux portraits !

100

61   Tibère (14-29), Emerita, Bronze, Av. TI CAESAR AVGVSTVS
PON MAX IMP, Tête laurée à gauche, Rv. AVGVSTA EMERITAS /
COS, Fort militaire, Bronze, TTB, 10.58 g, 27 mm, ACIP.3408 e,
Rare qualité pour un type souvent très usé.

100



62   Néron (54-68), Sesterce, 66, Rome, Av. IMP NERO CLAVD
CAESAR AVG GER P M TR P P P, Tête laurée à droite, Rv. ROMA /
SC, Rome assise à gauche, sur une cuirasse, tenant dans sa main
droite une petite Victoire qui lui tend une couronne, Bronze, TB,
24.61 g, 33 mm, RIC 333 – Cohen 274, Beau bronze.

120

63   Galba (68-69), Sesterce, 68, Rome, Av. SER GALBA IMP CAES
AVG, Buste lauré à droite, Rv. Dans une couronne : SPQR OB CIV
SER, Bronze, TB+, 24.45 g, 34 mm, RIC 267 – Cohen 289, Rare
sesterce !

300

64   Vitellius (69), Denier, Rome, Av. VITELLIVS GERM IMP AVG TR
P, Tête laurée à droite, Rv. LIBERTAS RESTITVTA, La Liberté
debout de face, tenant un bonnet et un sceptre long, Argent, TB,
3.24 g, 18 mm, RIC 105, Beau portrait.

100

65   Vespasien (69-79), Denier, 76, Rome, Av. IMP CAESAR
VESPASIANVS AVG, Tête laurée à droite, Rv. COS VII, Aigle tête à
gauche sur un autel, Argent, TB+, 3.06 g, 19 mm, RIC 847 –
Cohen 122,

30

66   Domitien (81-96), Denier, 79, Rome, Av. CAESAR AVG F
DOMITIANVS COS VI, Tête laurée à droite, Rv. PRINCEPS
IVVENTVTIS, deux mains jointes sur un trophée militaire, Argent,
TTB+/SUP, 3.16 g, 18 mm, RIC 246, Beau denier avec un revers
superbe.

80

67   Nerva (96-98), Denier, Rome, Av. IMP NERVA CAES AVG P M
TR P COS III P P, Tête laurée à droite, Rv. FORTVNA P R, La
Fortune assise à gauche, levant deux épis et tenant un sceptre
long, Argent, TTB, 3.12 g, 19 mm, RIC 17 – Cohen 79,

50



68   Trajan (98-117), As, 108-109, Rome, Av. IMP CAES NERVAE
TRAIANO AVG GER DAC TRP COS V P P, Buste lauré à droite, Rv.
SPQR OPTIMO PRINCIPI SC, La Fortune debout à gauche, tenant
une corne d'abondance et un gouvernail, Bronze, TTB, 11.61 g,
26.5 mm, RIC 500 – Cohen 477, Belle qualité !

90

69   Trajan (98-117), Sesterce, Rome, Av. IMP CAES NERVAE
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P, Buste lauré et drapé
à droite, de dos de trois quart, Rv. SPQR OPTIMO PRINCIPI / SC, La
Paix debout à gauche, tenant une corne d'abondance et une
branche, le pied sur le buste d'un Dace vaincu, Bronze,
TTB/TTB+, 30.99 g, 36 mm, RIC 504, Très joli sesterce sur flan
large. Belle monnaie qui mérite une place dans une collection de
choix.

100

70   Trajan (98-117), Cilicie, Tarsus Tétradrachme, 100 Av.
ΑΥΤΟΚΡ•ΚΑΙΣ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟΣ•ΣΕΒ ΓΕΡM, Tête laurée à droite, Rv.
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤ•Γ, Tychée assise à droite sur des roches,
tenant une palme, devant-elle le dieu rivière Kydnos,
monnogramme dans le champ à droite, Argent, TTB/TTB+, 14.66
g, 26 mm, Prieur 752,

100

71   Trajan (98-117), Céleucie et Pierie, Antioche, Tétradrachme,
Av. ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹΕΒ ΓΕΡΜ ΔΑΚ., Tête laurée à
droite, Rv. ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΙΖ ΥΠΑΤ Ϛ, Aigle debout de face, sur la
massue d'Hercule, la tête à gauche, Argent, TTB+, 14.13 g, 23
mm, Prieur 1507, Belle patine ancienne et beau portrait !

100

72   Trajan (98-117), Céleucie et Pierie, Antioche, Tétradrachme,
110 Av. •ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹ ΝЄΡ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹЄΒ ΓЄΡΜ ΔΑΚ•, Tête
laurée à droite, un aigle sous la tête et la massue d'Hercule sous
le cou, Rv. Tête laurée à droite de Melkart-Hercule à droite, la
peau de lion autour du cou, Argent, TTB+, 14.14 g, 26 mm, Prieur
1515,

100



73   Hadrien (117-138), Denier, 120-121, Rome, Av. IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG, Tête laurée à droite, Rv. P M TR P COS
III / SAL AVG, La Santé assise à gauche, tenant une patère vers un
serpent grimpant, Argent, SUP, 3.47 g, 18 mm, RIC 374,
Magnifique denier au portrait très fin. Patine magnifique. Mérite
une place dans une collection de choix.

100

74   Hadrien (117-138), Sesterce, 119-123, Rome, Av. IMP
CAESAR TRAIANVS HADRI-ANVS AVG P M TR P COS III, Buste
lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. LIBERTALITAS AVG III,
Hadrien assis à gauche sur une chaise curule disposée sur une
plate-forme, un officier et un assistant à ses cotés, devant-lui en
contre-bas, un citoyen, Bronze, TB+, 25.52 g, 33 mm, RIC 582c,
Beau sesterce bien rond. Scène intéressante.

80

75   Hadrien (117-138), Sesterce, 132-134, Rome, Av.
HADRIANVS AVGVSTVS, Buste lauré et drapé à droite, Rv.
CLEMENTIA AVG COS III P P, La Clémence debout à gauche,
tenant une patère et un scpetre long, Bronze, TTB, 28.04 g, 34.5
mm, RIC 714, Sesterce en bronze très jaune. Beau portrait !

100

76   Hadrien (117-138), Cappadoce, Didrachme, Caesarea, Av.
AVT KAIC TPAIAN A∆PIANOC CЄB, Tête laurée à droite, Rv.
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤ Γ, Le mont Argaeus sur lequel se trouve un
homme nu tenant un sceptre et un globe, Argent, TB+, 5.45 g, 22
mm, RPC 3083, Patine ancienne.

80

77   Hadrien (117-138), Egypte, Drachme, Vers 136-137, Av. Tête
nue à gauche, Rv. Sphinx à gauche, la patte gauche sur une roue,
dans le champ L et K, à l'exergue : A, Bronze, TTB, 23.40 g, 33.5
mm, Dattari 1999 - Emmett 1053.21 - K&G 32.751 - RPC III 6204,
Magnifique bronze qui semble très rare dans cette qualité.

150



78   Hadrien (117-138), Bythinie, Bronze, Sesterce, Koinon de
Bythinie, Av. ΑΥΤ ΚΑΙC ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟC CΕΒA, Buste lauré à droite,
Rv. KOINON / BЄΙΘΥΝΙΑC, Temple octastyle, Bronze, TB, 22.91 g,
35 mm, RG 41 – RPC III 992, Patine verte. Revers contremarqué.

60

79   Antonin le Pieux (138-161), Denier, Rome, Av. ANTONINVS
AVG PIVS P P, Tête laurée à droite, Rv. TEMPLVM DIV AVG REST /
COS IIII, Temple octostyle avec en son centre une statue de Rome
assise, au-dessus du fronton un quadrige de face, Argent, TTB,
3.22 g, 19 mm, RIC 143 – Cohen 809, Revers intéréssant.

60

80   Antonin le Pieux (138-161), Sesterce, 146, Rome, Av.
ANTONINVS AVG PIVS P P TR P, Tête laurée à droite, Rv. Antonin
en triomphe dans un quadrige à gauche, sa main tenant un
sceptre surmonté d'une aigle, à l'exergue : COS IIII, Bronze, TB+,
22.11 g, 31 mm, RIC 767a, Rare sesterce !

80

81   Antonin le Pieux (138-161), Sesterce, 158-159, Rome, Av.
ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXII, Tête laurée à droite, Rv.
TEMPLVM DIV AVG REST COS IIII S C, Temple avec en son centre
les statues du Divin Auguste et de Livie, Bronze, TB+, 21.79 g, 32
mm, RIC 1004 – Cohen 805, Intéressant sesterce.

80

82   Lucius Verus (161-169), Sesterce, Rome, Av. IMP CAES L
AVREL VERVS AVG, Buste lauré et cuirassé à droite, vu de dos de
trois quart, Rv. FELIC AVG TR P III, Galère voguant à gauche, à la
poupe un pilote avec deux étendards et à la proue, une victoire,
Bronze, TB+, 24.44 g, 30.5 mm, RIC 1333, Rare sesterce au
portrait très bien fait. Revers intéressant. Mérite une place dans
une collection de choix.

200



83   Faustine II la Jeune (175), Denier, Rome, Av. FAVSTINA
AVGVSTA, Buste drapé à droite, coiffé d'un chignon bas, Rv.
HILARITAS, L'Hilarité debout à gauche, tenant une palme et une
corne d'abondance, Argent, TTB, 3.4 g, 19.5 mm, RIC 686, Beau
portrait souriant, belle patine ancienne.

60

84   Faustine II la Jeune (175), Mesopotamie, Denier, Edessa, Av.
ΦAYCTINA CEBACTH, Buste diadémé et drapé à droite, Rv. YΠEΡ
NIKHC TΩN KYΡIΩN, Salus-Hygieia debout à gauche, tenant un
sceptre et nourrissant un serpent grimpant sur un autel, Argent,
TTB+, 2.91 g, 18 mm, Berlin 421, Monnaie extrémement rare !
Moins de trois exemplaires connus.

200

85   Commode (177-192), Sesterce, 182, Rome, Av. ANTONINVS
COMMODVS AVG, Tête laurée à droite, Rv. VIRTVTI AVGVSTI TR P
VII IMP IIII COS III P P / S, Commode sur un cheval cabré à droite,
brandissant un javelot de la main droite, en direction d'un lion
avançant à gauche, Bronze, TTB, 20.54 g, 32 mm, RIC 332a –
BMC 777, Beau sesterce au revers intéressant.

100

86   Pertinax (193), Denier, 193, Rome, Av. IMP CAES P HELV
PERTIN AVG, Tête laurée à droite, Rv. LAETITIA TEMPOR COS II, La
Joie debout à gauche, tenant une corne d'abondance et une
couronne, Argent, TB, 3.09 g, 18 mm, RIC 4a – Cohen 20, Rare
denier.

350

87   Septime Sévère (193-211), Denier, Rome, Av. SEVERVS PIVS
AVG, Tête lauré à droite, Rv. P M TR P XVII COS III P P, Neptune nu
debout à gauche, le voile sur l'épaule, tenant un sceptre, le pied
sur des rochers, Argent, TTB+, 2.95 g, 19.5 mm, RIC 228, Beau
denier.

50



88   Julia Domna (193-217), Denier Rome, Av. IVLIA AVGVSTA,
Buste drapé à droite, Rv. CERERI FRVGIF, Cérès assise à gauche,
tenant des épis et un sceptre long, Argent, TTB+, 3.12 g, 17 mm,
RIC 546, Magnifique portrait à la coiffure finement travaillée.

50

89   Julia Domna (193-217), Denier Rome, Av. IVLIA AVGVSTA,
Buste drapé à droite, Rv. PIETAS PVBLICA, La Piété voilée levant
les bras, sacrifiant à un autel, Argent, SUP, 3.36 g, 18 mm, RIC
574, Magnifique portrait souriant. Patine ancienne.

60

90   Caracalla (198-217), Denier, 215, Rome, Av. ANTONINVS
PIVS AVG GERM, Tête laurée à droite, Rv. P M TR P XVIII COS IIII P
P, Asclepius debout de face, regardant à gauche, tenant son
bâton sur lequel est entouré un serpent, à ses pieds un globe,
Argent, TTB+, 3.29 g, 19 mm, RIC 251,

60

91   Caracalla (198-217), Séleucie et Piérie, Tétradrachme, 214-
215, Antioche, Av. ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤΩΝЄΙΝΟC CЄΒ, Tête laurée à
droite, Rv. ΔΗΜΑΡX•ЄΞ•ΥΠΑ•ΤΟ•Δ•, Aigle sur un foudre la tête à
droite, une couronne en son bec, Billon, TTB/TTB+, 13.19 g, 25
mm, Prieur 217 – McAlee 677, Belle monnaie à la patine grise.

50

92   Caracalla (198-217), Avec Plautille, Carie, Cnidus,
Tetrassarion, 202-205, Av. AY K M A ANTΩNINOC / ΦOYPBIA
ΠΛΑΥΤΙ, Bustes affrontés de Caracalla et de Plautille, Rv. KNIΔΙΩN,
Tyche debout à gauche, tenant une corne d'abondance et une
patère au-dessus d'un autel allumé, Bronze, TTB, 17.37 g, 32
mm, SNG Copenhagen -. SNG Keckman -. SNG München -. SNG
von Aulock -, Monnaie extrémement rare qui manque à la plupart
des collections.

80



93   Geta (198-212), Denier, 209, Rome, Av. P SEPTIMIVS GETA
CAES, Buste drapé et cuirassé à droite, Rv. PONTIF COS II, Geta
debout à gauche, tenant un globe et un sceptre, Argent, SUP,
2.96 g, 19 mm, RIC 61a, Très beau denier avec un relief encore
tranchant. Revers fabuleux !

60

94   Elagabale (218-222), Denier, Rome, Av. IMP ANTONINVS PIVS
AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. INVICTVS
SACERDOS AVG, L'Empereur debout à gauche, tenant une patère
et une corne d'abondance, sacrifiant à un autel allumé, une étoile
dans le champ, Argent, TTB+, 2.62 g, 19 mm, RIC 88, Beau
portrait.

50

95   Elagabale (218-222), Sesterce, 220, Rome, Av. IMP CAES M
AVR ANTONINVS PIVS AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à
droite, Rv. P M TR P III COS III P P, L'Empereur assis à gauche sur
une chaise curule, tenant un globe et un sceptre, dans le champ
une étoile, à l'exergue : SC, Bronze, TTB, 20.51 g, 30 mm, RIC
304 – Cohen 168, Rare sesterce !

100

96   Julia Maesa (218-225), Denier, Rome, Av. JULIA MAESA AVG,
Buste drapé à droite, Rv. PVDICITIA, La Pudeur assise à gauche,
levant son voile de la main gauche et tenant un sceptre dans la
main droite, Argent, TTB, 3.47 g, 19 mm, RIC 268,

50

97   Julia Mamae (235), Sesterce, Rome, Av. IVLIA MAMAEA
AVGVSTA, Buste diadémé et drapé à droite, Rv. FECVNDITAS
AVGVSTAE, La Fécondité debout à gauche, tenant une patère et
une corne d'abondance, à ses pieds un enfant, Argent, TTB, 14.77
g, 28 mm, RIC 124, Belle patine verte.

60



98   Pauline (235), Sesterce, Rome, Av. DIVA PAVLINA, Buste voilé
et drapé à droite, Rv. CONSECRATIO, Pauline divinifiée levant la
main et tenant un sceptre, assise sur un paon s'envolant, Bronze,
TTB+, 13.59 g, 28 mm, RIC 3, Beau revers !

200

99   Alexandre Sévère (222-235), Denier, Rome, Av. IMP
ALEXANDER PIVS AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv.
IOVI PROPVGNATORI, Jupiter nu de face, regardant à droite, le
voile sur les bras, armé de son foudre vers la droite, Argent, SUP,
2.93 g, 20 mm, RIC 238, Magnifique denier avec une belle patine
grise.

70

100   Alexandre Sévère (222-235), Sesterce, 232, Rome, Av. IMP
SEV ALEXANDER AVG, Tête laurée à droite, Rv. P M TR P VIIII COS
III P P, Sol debout à gauche, nu, le voile sur l'épaule, levant le
bras droit et tenant un sceptre, Bronze, TTB+, 18.89 g, 29.5 mm,
RIC 500 – Cohen 390, Magnifique patine verte.

120

101   Pupien (238), Sesterce, Rome, Av. IMP CAES M CLOD
PVPIENVS AVG, Buste barbu, lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv.
LIBERALITAS AVGVSTORVM, Les Césars Balbin, Pupien et Gordien
III assis sur une plate-forme avec devant-eux la Libéralité
distribuant de la monnaie à un citoyen devant-eux, Bronze, TB,
17.40 g, 31 mm, RIC 13, Rare sesterce au revers très intéressant.

100

102   Philippe l'Arabe (244-249), Sesterce, 248, Rome, Av. IMP M
IVL PHILIPPVS AVG, Buste lauré et voilé à droite, Rv. SAECVLARES
AVGG, Lion à droite, Bronze, TB+, 17.13 g, 28 mm, RIC 158 –
Cohen 176, Sesterce rare et recherché.

70



103   Philippe l'Arabe (244-249), Sesterce, 244-249, Rome, Av.
IMP M IVL PHILIPPVS AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite,
Rv. ADVENTVS AVGG, L'Empereur sur un cheval à gauche, tenant
un sceptre et levant la main, Bronze, TTB+, 24.15 g, 31 mm, RIC
165, Beau sesterce bien fait.

100

104   Otacilie (244-249), Antoninien, 247, Rome, Av. M OTACIL
SEVERA AVG, Buste diadémé et drapé à droite sur un croissant,
Rv. CONCORDIA AVGG, La Concorde assise à gauche, tenant une
patère et une double corne d'abondance, Billon, TTB+, 3.92 g, 23
mm, RIC 125c,

50

105   Philippe II (247-249), Sesterce, Rome, Av. IMP M IVL
PHILIPPVS AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv.
SAECVLARES AVGG / S C, Bouc avançant à gauche, Bronze,
TB+/TTB, 16.58 g, 27.5 mm, RIC 264a, Bien que sur flan court, ce
sesterce offre un beau relief au revers. Jolie monnaie !

80

106   Hostilien (251), Sesterce, 251, Rome, Av. C VALENS HOSTIL
MES QVINTVS N C B, Buste voilé à droite, Rv. PRINCIPI
IVVENTVTIS / SC, Apollon assis à gauche, tenant une palme et le
bras droit posé sur une lyre, Bronze, TB+, 17.38 g, 28 mm, RIC
215a.

90

107   Trébonien Galle (251-253), Antoninien, Antioche, Av. IMP
CC VIB TREB GALLVS PF AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à
droite, Rv. SAECVLLVM NOVVM, Temple hexastyle avec Rome à
l'intérieur à gauche, Billon, TTB, 3.48 g, 22 mm, RIC 91,

50

108   Volusien (251-253), Sesterce, Rome, Av. IMP CAE C VIB
VOLVSIANO AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv.
CONCORDIA AVG, La Concorde debout de face, regardant à
gauche, tenant une patère et une double corne d'abondance,
Bronze, TB+, 12.84 g, 28 mm, RIC 249a,

50



109   Volusien (251-253), Sesterce, Rome, Av. IMP CAE C VIB
VOLVSIANO AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. PAX
AVGG, La Paix debout de face, tenant une branche et un sceptre,
Bronze, TB, 12.87 g, 30 mm, RIC 256, Poids très léger.

50

110   Gallien (253-268), Antoninien, 258-259, Cologne, Av.
GALLIENVS P. F. AVG, Buste radié et cuirassé à droite, Rv. VIRT
GALLIENI AVG, Gallien en tenue militaire, armé d'un bouclier et
d'une lance, écrase du pied un ennemi à droite, Billon, SPL, 3.19
g, 23 mm, RIC 54, Qualité extraordinaire !

80

111   Gallien (253-268), Antoninien, 261, Milan, Av. GALLIENVS
AVG, Buste radié à droite, l'épaule gauche voilée, Rv. LEG XXX
VLP VI P VI F, Neptune debout à droite, tenant un dauphin et un
trident, Billon, TTB, 2.45 g, 23 mm, RIC 368 – Cohen 553, Rare
antoninien. Monnaie frappée pour remercier la 30e légion "Ulpia
Victrix "gardant le Rhin ! Cette légion répousse avec bravoure les
Alamans d'ou la légende "VI P VI F" qui signifie VI Pia Fidelis (six
fois loyale et fidèle).

250

112   Gallien (253-268), Antoninien, 261, Milan, Av. GALLIENVS
AVG, Buste radié et cuirassé à droite, Rv. COHH PRAET VI P VI F,
Lion à droite, Billon, TTB-TTB+, 3.52 g, 22 mm, RIC 370 – Cohen
105, Rare antoninien pour la série des légions. Cet antoninien a
été frappé pour remercier les cohortes prétoriennes. Sous Gallien,
il existe neuf cohortes prétoriennes pour un total d'environ 9000
hommes.

200



113   Postume (259-268), Antoninien, 263-265, Belgique ou
Trèves, Av. IMP C POSTVMVS P F AVG, Buste radié, drapé et
cuirassé à droite, Rv. PROVIDENTIA AVG, La Providence debout à
gauche, voilé, appuyée sur une colonne, les jambes croisées,
tenant une corne d'abondance et un bâton pointé sur un globe au
sol, Billon, TTB, 2.90 g, 21 mm, RIC 81 – Cohen 303, Rare
représentation de la Providence.

250

114   Postume (259-268), Antoninien, 268, Belgique ou Trèves,
Av. IMP C POSTVMVS P F AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à
droite, Rv. IOVI CONSERVATORI, Jupiter nue debout à gauche,
l'épaule gauche voilée, tenant un foudre et un sceptre long, à ses
pieds un personnage implorant, Billon, SUP, 4.61 g, 24 mm, RIC
308 – Cohen 152, Antoninien de poids lourd extrémement rare.
Quelques exemplaires de connus. Superbe portrait.

800

115   Postume (259-268), Antoninien, 266-267, Trèves, Av. IMP C
POSTVMVS P F AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv.
SERAPI COMITI AVG, Serapis debout à gauche, tenant un sceptre
et levant la main, à ses pieds une proue de galère, Billon, SUP,
5.6 g, 20 mm, RIC 329, Antoninien de poids lourd.

50

116   Aureolus (267-268), Antoninien, 268, Milan, Av. IMP C
POSTVMVS P F AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv.
PAX AQVITVM, La Paix debout à gauche, tenant une branche et
un sceptre transversal, Billon, TTB+, 2.62 g, 18 mm, RIC 381 –
Cohen 228, Rare antoninien.

100

117   Marius (269), Antoninien, 269, Cologne, Av. IMP C M AVR
MARIVS AVG, Buste radié et cuirassé à droite, Rv. VICTORIA AVG,
La Victoire marchant à gauche, tenant une couronne et une
palme, Billon, TTB-TTB+, 2.89 g, 19 mm, RIC 17 – Cohen 21.
Empereur recherché.

160



118   Lélien (269), Antoninien, 269, Cologne, Av. IMP C
LAELIANVS P F AVG, Buste radié et cuirassé à droite, Rv.
VICTORIA AVG, La Victoire marchant à droite, tenant une
couronne et une palme, Billon, TTB, 2.91 g, 20 mm, RIC 7 – Cohen
7, Monnaie recherchée !

600

119   Claude II le Gothique (268-270), Antoninien, Rome, Av. IMP
C CLAVDIVS AVG, Buste radié et cuirassé à gauche, le bouclier et
la lance sur l'épaule, Rv. PROVIDENT AVG, La Providence debout
de face, regardant à gauche, appuyée sur une colonne, les
jambes croisées, tenant une corne d'abondance et pointant une
baguette vers un globe à ses pieds, Billon, TTB+, 2.40 g, 20 mm,
RIC 91 var. - Cohen manque, Antoninien d'une insigne rareté.
Nous n'avons retrouvé aucun exemplaire dans les archives de
vente pour ce buste guerrier à gauche. Monnaie qui saura
intéresser le collectionneur érudit.

250

120   Victorin (269-271), Antoninien, 269, Trèves, Av. IMP C M
PIAVVONIVS VICTORINVS P F AVG, Buste radié, drapé et cuirassé
à droite, Rv. FIDES MILITVM, La Fidélité de face regardant à
gauche, tenant deux étendards militaires, Billon, TTB+, 2.92 g, 19
mm, Cohen 34, Légende d'avers rare !

150

121   Aurélien (270-275), Antoninien, 270, Rome, Av. IMP CL DOM
AVRELIANVS AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv.
FORTVNA REDVX, La Fortune debout à gauche, tenant une corne
d'abondance et un gouvernail, un Z dans le champ, Billon, TTB+,
2.82 g, 20 mm, RIC 29, Rare monnaie pour le début de règne
d'Aurélien !

80



122   Aurélien (270-275), Antoninien, 270, Rome, Av. IMP C
L.DOM AVRELIANVS AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite,
Rv. VIRTVS AVG, Mars debout à gauche, en tenue militaire, tenant
un bouclier et une lance, un B dans le champ, Billon, SUP, 2.71 g,
20 mm, RIC 41, Extraordinaire qualité pour une monnaie frappée
dans les premiers mois du règne d'Aurélien. Rare type.

80

123   Tacite (275-276), Aurélianus, 276, Ticinum, Av. IMP C M CL
TACITVS AVG, Buste radié, drapé et curiassé à droite, Rv.
VICTORIA GOTTHI, La Victoire debout à gauche, tenant une
couronne et une palme, Cuivre, SUP, 3.60 g, 22 mm, RIC 172,
Superbe portrait.

50

124   Probus (276-282), Aurélianus, 278, Lyon, Av. IMP C M AVR
PROBVS AVG, Buste radié et cuirassé à droite, une lance sur
l'épaule gauche, Rv. FIDES MILITVM, la Fidélité debout de face,
tenant deux étendards, Billon, TTB+, 4.38 g, 22.5 mm, Bastien
230, Rarissime monnaie pour Probus. Reste d'argenture.

300

125   Probus (276-282), Egypte, Tétradrachme, 276-277,
Alexandrie, Av. ΑΥΡ ΠΡΟΒΟC CЄΒ, Buste lauré, drapé et cuirassé
à droite, Rv. Dikaiosyne debout à gauche, tenant une balance et
une corne d'abondance, Bronze, SUP, 8.31 g, 20.5 mm, Dattari
(Savio) 5527 - Emmett 3979.2.

50



126   Diocletien (284-305), Argenteus, 295, Ticinum, Av.
DIOCLETIANVS AVG, Tête laurée à droite, Rv. VICTORIA SARMAT,
Les Tétrarques, Dioclétien, Constance, Galère et Maximien, en
tenue militaire, sacrifiants deux par deux devant un autel,
l'ensemble devant un camp militaire dont l'enceinte comprend six
tours, Argent, SUP, 2.78 g, 18 mm, RIC 13a -Cohen 286,
Fantastique exemplaire avec les bords de flan tranchants. Très
belle patine ancienne. Le numismate érudit saura apprécier la
qualité du relief et les détails des tétrarques au revers. Mérite
une place dans une collection de choix !

300

127   Diocletien (284-305), Follis, 306, Antioche, Av. D N
DIOCLETIANO BAEATISSIMO SEN AVG, Buste lauré et drapé à
droite, tenant une branche d'olivier et la Mappa, Rv.
PROVIDENTIA DEORVM QVIES AVG, La Providence et Quies face à
face, un A entre les deux, Cuivre, TTB+, 6.24 g, 23 mm, RIC 77a,
Belle patine sombre. Petit module.

120

128   Diocletien (284-305), Follis, 305-311, Ticinum, Av. D N
DIOCLETIANO BAEATISSIMO SEN AVG, Buste lauré et drapé à
droite, tenant une branche d'olivier et la Mappa, Rv.
PROVIDENTIA DEORVM QVIES AVGG, La Providence et Quies face
à face, Cuivre, TTB+, 9.89 g, 27 mm, RIC 56a, Belle patine
sombre.

50

129   Maximien Hercule (285-310), Aurelianus, 295, Lyon, Av.
MAXIMIANVS PF AVG, Buste radié et cuirassé à droite, Rv. PAX
AETERN, La Paix marchant à gauche, tenant un sceptre et une
branche d'olivier, Billon, TTB+, 3.98 g, 24 mm, Bastien 609,
Monnaie extrémement rare connue à quelques exemplaires.

30



130   Constance (293-306), Follis, Ticinum, Av. IMP CONSTANTIVS
P F AVG, Tête laurée à droite, Rv. FIDES MILITVM, La Fidélité
militaire assise à gauche, tenant deux enseignes, Bronze, TTB+,
10.32 g, 29 mm, RIC 55a, Patine sombre.

40

131   Maxence (306-312), Follis, 308, Ticinum, Av. IMP
MAXENTIUS P F AVG CONS, Buste consulaire à gauche, lauré,
tenant un sceptre surmonté d'une aigle, Rv. CONSERV VRB SVAE,
Rome assise dans un temple à six colonnes, Cuivre, TTB+, 5.96 g,
24 mm, RIC 103, Rare follis faisant apparaître un intéressant
buste de Maxence.

160

132   Maxence (306-312), Follis, Rome, Av. IMP C MAXENTIVS P F
AVG, Tête laurée à droite, Rv. CONSERV VRB SVAE / RBP, Temple
hexastyle, une couronne de laurier sur le fronton, à l'intérieur,
Rome assise à gauche, tenant un sceptre et un globe, Cuivre,
TTB+, 6.85 g, 26 mm, RIC 210, Belle patine verte et marron.

50

133   Maximin II Daia (305-313), Follis, 309-310, Alexandrie, Av.
IMP C GAL VAL MAXIMINVS P F AVG, Tête laurée à droite, Rv.
GENIO IMPERATORIS, K / P / E, ALE, Le Génie, coiffé du Modius,
debout à gauche, nu mais vêtu d'une cape, tenant une corne
d'abondance et une patère, Cuivre, SUP, 6.70 g, 24.5 mm, Cohen
52 – RIC 107c, Fabuleux exemplaire à la patine marron. Bien
centré.

100

134   Licinius Ier (308-324), Follis, Arles, Av. IMP LICINIVS AVG,
Buste drapé et cuirassé à droite, Rv. IOVI CONSERVATORI AVG / P
ARL, Licinius tenant un foudre et un scpetre sur un grand aigle
prêt à s'envoler, Cuivre, TTB, 3.46 g, 19 mm, RIC 196, Patine
sombre.

60



135   Constantin Ier (306-337), Follis, 306, Carthage, Av. FL VAL
CONSTANTINVS NOB CAES, Tête laurée à droite, Rv. SALVS AVGG
ET CAESS FEL KART, Femme debout de face regardant à gauche,
tenant une grape de raisin et des épis de blé, un H dans le champ
à gauche, Cuivre, TTB+, 8.53 g, 28 mm, RIC 44b var. - Cohen
478, Rare follis pour Carthage ! Reste d'argenture au revers.

100

136   Constantin Ier (306-337), Follis, Rome, Av. IMP
CONSTANTINVS P F AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite,
Rv SPQR OPTIMO PRINCIPI / RQ, Trois étendards, Cuivre,
TTB/TTB+, 3.37 g, 22 mm, RIC 349a, Patine sombre.

50

137   Constantin Ier (306-337), Follis, 311, Londres, Av.
CONSTANTINVS AVG, Buste casqué, radié, cuirassé à gauche,
tenant une lance dans la main par dessus l'épaule droite, un
bouclier sur l'épaule gauche, Rv. ADVENTVS AVG, Constantin à
cheval à gauche, levant la main et tenant une haste, devant-lui,
un captif soumis, Cuivre, TTB+, 3.68 g, 22 mm, C&T 7.01.024,
Follis extrémement rare pour Londres. Buste militaire à gauche
très recherché. Patine sombre.

250

138   Constantin II (317-340), Nummus, 322, Trèves, Av.
CONSTANTINVS IVN NOB C, Buste drapé et cuirassé à gauche,
tenant un globe surmonté d'une Victoire et la mappa, Rv. BEATA
TRANQVILLITAS, / VOTIS XX, Globe posé sur un autel surmonté de
trois étoiles, Cuivre, SUP, 3.27 g, 20 mm, RIC 353 – Cohen 23,
Nummus dans une qualité supérieure.

60

139   Helena (324-330), Follis, 326, Trèves, Av. FL HELENA
AVGVSTA, Buste diadémé et drapé à droite, Rv. SECVRITAS REI
PVBLICE / PTR (croissant), La Sécurité voilé, debout de face,
tenant une branche, Cuivre, SUP, 3.24 g, 19 mm, RIC 481,
Magnifique follis avec encore une argenture d'origine.

120



140   Constans (337-350), Maiorina, 348-350, Aquilée, Av. D N
CONSTANS P F AVG, Buste diadémé, drapé et cuirassé à droite,
un A dans le champ, Rv. FEL TEMP REPARATIO, L'Empereur sur
une galère à gauche, en tenue militaire, tenant une enseigne
militaire avec le chrisme sur l'étendard, et tenant une petite
victoire le couronnant, a ses pieds à droite, dans la galère, une
victoire, un A dans le champ à gauche, Cuivre, SUP, 5.83 g, 23
mm, RIC 117, Belle monnaie à la patine sombre.

50

141   Magnence (350-353), Double Maiorina, 353, Amiens, Av. D
N MAGNENTIVS P F AVG, Buste drapé à droite, Rv. SALVS DD NN
AVG ET CAES, Chrisme accosté de A et W, Cuivre, TTB, 6.98 g, 28
mm, RIC 34 – Cohen 30, Monnaie recherchée !

100

142   Magnence (350-353), Maiorina, 352, Lyon, Av. DN
MAGNENTIVS P F AVG, Buste drapé et cuirassé à droite, dans le
champ un A, Rv. VICTORIAE DDNN AVG ET CAE, Deux victoires se
faisant face, tenant un bouclier sur lequel est inscrit VOT V MVLT
X, sous le bouclier dans le champ : SV, à l'exergue : RPLC, Cuivre,
SUP, 5.64 g, 22.5 mm, RIC 130 – Cohen 12, Belle monnaie à la
patine sombre.

60

143   Magnence (350-353), Maiorina, 350, Rome, Av. IMP CAE
MAGNENTIVS AVG, Buste drapé et cuirassé à droite, un N dans le
champ, Rv. VICTORIA. AVG. LIB. ROMANOR / RT, La Victoire dans
le champ à droite, tournée à droite et la Liberté dans le champ à
droite, tournée à gauche, tenant un trophée, Cuivre, TTB, 4.71 g,
22 mm, RIC 1791 var. - Cohen 50, Belle rareté pour le règne de
Magnence. Peu d'exemplaires connus.

50



144   Decence (351-353), Maiorina, 353, Lyon, Av. D N
DECENTIVS NOB CAES, Buste cuirassé à droite, Rv. SALVS DD NN
AVG ET CAES / LSLG, Chrisme avec dans le champ A – W, Cuivre,
TTB+, 2.85 g, 24 mm, RIC 155, Belle monnaie avec du rouge
d'origine.

140

145   Zénon (476-491), Nummus, Constantinople, Av. Buste
diadémé et cuirassé à droite, Rv. Monogramme, Cuivre, SUP, 0.95
g, 9 mm, RIC 961, Très intéressante petite monnaie avec un
buste bien fait ! Il est très rare de trouver cette monnaie avec un
si joli portrait.

100

146   Duché de Bretagne, Jean IV ou Jean V, Blanc Guénar,
Rennes, Av. + IOHANHES. BRITONV. DVX. R, Ecu composé de
trois mouchetures d'hermine en 2 et 1, Rv. + SIT NOME DNI
BENEDICTV, Croix cantonnée de deux couronnelles et de deux
mouchetures d'hermine, Billon, TB/TTB, 2.05 g, 25 mm, Duplessy
218 – Jézéquel 299, Patine ancienne.

150

147   Duché de Bretagne, Jean V le Sage (1399-1442), Blanc aux
neuf mouchetures,, Rennes, Av. + IOHANHES + BRITONV + DVX
+, Neuf mouchetures d'hermine, Rv. + SIT: NOME.:DNI
+:ENEDICTV:, Croix, Argent, TTB, 2.71 g, 24 mm, Duplessy 270 –
Jézéquel 323,

60

148   Duché de Bretagne, Jean V le Sage (1399-1442), Blanc aux
neuf mouchetures,, Nantes, Av. + IOHANHES + BRITONV DVX +,
Neuf mouchetures d'hermine, Rv. + SIT NOME. DNI +
BENEDICTV:, Croix, Argent, TTB, 2.54 g, 24 mm, Duplessy 269 –
Jézéquel 324, Beau relief pour une monnaie recherchée.

60

149   Comté d'Auxerre, Obole anonyme, Xe-XIIe siècle, Av. +
AVTISIOCERCI, Croix, Rv. Croix, Argent, TTB, 0.61 g, 14 mm,
Bd.1732 – PA.5883, Patine sombre.

80



150   Comté de Hainaut, Jean de Constantinople (1206-1244),
Maille, Valenciennes, Argent, TTB+, 0.57 g, 14 mm,

60

151   Champagne, Evêché de Meaux, Etienne de la Chapelle
(1161-1171), Denier, Meaux, Av. + STEPHANVS EPC, Crosse
accostée de deux lys, Rv. + MELD CIVITAS., Croix cantonnée en 2
et 3 d'un annelet pointé, Argent, TTB, 0.96 g, 20 mm, Bd.1776 –
PA.6025, Rare denier !

120

152   Champagne, Archevêché de Reims, Henri II (1227-1240),
Denier, Vers 1230, Reims, Av. + ARCHIEPISCOPVS. / HENR / ICVS,
Rv. X REMIS CIVITAS, Argent, TTB+, 1.22 g, 19 mm, Bd.1797 –
PA.6082.

50

153   Louis le Pieux (814-840), Denier au temple, Av. +
HLVDOVVICVS IMP, Croix cantonnée de globules, Rv. XPISTIANA
RELIGIO, Temple tétrastyle avec une croix en son centre, Argent,
TTB+, 1.59 g 20 mm, Pr.1016, Bel exemplaire bien fait.

100

154   Charles II le Chauve (840-877), Obole, Quentovic, Av.
GRATIA DIE, Monogremme carolin, Rv. QVENTOVICI, Croix,
Argent, TTB+, 0.58 g, 15 mm, Pr.196, Superbe exemplaire avec
un léger manque.

200

155   Charles II le Chauve (840-877), Obole, Melle, Av.
Monogramme carolin, Rv. + METVLLO, Croix, Argent, TTB, 0.7 g,
16.5 mm, Pr.704,

100



156   Charles II le Chauve (840-877), Denier, Melle, Av. + CARLVS
REX FR, Croix, Rv. + METVLLO, Monogramme carolin, amme
carolin, Argent, TTB+, 1.36 g, 20 mm, Pr.692, Bel exemplaire en
haut relief.

120

157   Charles II le Chauve (840-877), Denier, Melle, Av. + CARLVS
REX FR, Croix, Rv. + METVLLO, Monogramme carolin, amme
carolin, Argent, TTB+, 1.57 g, 21.5 mm, Pr.692, Bel exemplaire
bien fait.

120

158   Charles II le Chauve (840-877), Denier, Bourges, Av. +
CARLVS IMP AVC, Croix, Rv. + BITVRICES CIVIT, Légende
commançant à 9h, monogramme carolin, Argent, TTB+, 1.72 g,
20.5 mm, Pr.747 var., Magnifique exemplaire à la patine sombre.

100

159   France, Robert II (996-1031) Obole, Paris, Av. ROT BER TVS
/ REX, Rv. ·PΛRISIVS CIVITΛS, Croix, Argent, SUP, 0.78 g, 16 mm,
Duplessy 5, Magnifique obole ! Bien que frappé avec faiblesse, ce
qui est courant pour ce type, cette obole est très proche de son
aspect d'origine avec un beau brillant. Mérite une place dans une
collection de choix.

600

160   France, Robert II (996-1031) Denier, Paris, Av. ROT BER TVS
/ REX, Rv. ·PΛRISIVS CIVITΛS, Croix, Argent, TTB+, 1.24 g, 20.5
mm, Duplessy 4, Beau denier ! Manque à la plupart des
collections !

600

161   France, Philippe IV le Bel (12851314), Gros tournois à l'O
rond, Av. + PHILIPPVS REX, Légende extérieure : + BHDICTV: SIT:
NOME: DHI: NRI: DEI: IHV: XPI, Croix, + TVRONVS CIVIS, Châtel
tournois, Argent, TTB/TTB+, 4.04 g, 26 mm, Duplessy 213b,

80



162   France, Jean II le Bon (1350-1364), Gros à la couronne, Av.
IOHANNES DEI GRA, Croix latinne coupant la légende, Rv.
FRANCO / RV REX, Couronne, Argent, TTB, 4.30 g, 30 mm,
Duplessy 305,

160

163   France, Monnayage de Jean sans peur au nom de Charles
VI, Demi-Guénar, 1420, Troyes, Av. + KAROLVS° FRANCORV°
REX, Ecu de France avec un annelet supérieur, Rv. + SIT° NOME°
DNI° BENEDICTV, Croix cantonnée au 1 d'un lis, au 4 d'une
couronnelle, Billon, TTB, 1.32 g, 21 mm, Duplessy 407A (non
retrouvée) – Dumas 18-20 (non retrouvée), Rarissime monnaie
bourguignone. Malgré un petite cassure de coin, cette monnaie
conserve sa fraicheur avec un beau brillant à l'avers. Manque aux
collections les plus poussées.

250

164   France, Charles VI (1380-1422), Ecu d'or à la couronne,
11/09/1389, Point 20e, Villeneuve-lès-Avignon, Av. + KAROLVS:
DEI: GRACIA: FRANCORVM: REX, Ecu de France, Rv. + XPC'*
VINCIT* XPC'* REGNAT* XPC* INPERAT, Croix fleurdelisée dans un
quadrilobe, Or, TTB+, 3.94 g, 28.5 mm, Duplessy 369B,

300

165   France, Charles VI (1380-1422), Ecu d'or à la couronne,
11/09/1389, Point 7e, Angers, Av. + KAROLVS: DEI: GRACIA:
FRANCORVM: REX, Ecu de France, Rv. + XPC'* VINCIT* XPC'*
REGNAT* XPC* INPERA, Croix fleurdelisée dans un quadrilobe, Or,
TTB+ (airlines) 3.76 g, 28.5 mm, Duplessy 369B,

300

166   France, Henry VI de Lancastre (1422-1453), Obole tournois,
1423, Rouen, Av. hENRICVS REX, Léopard à gauche sous une
croix coupant la légende, Rv. OBOLVS CIVIS, Lys sous une croix
coupant la légende, Billon, TTB+, 0.71 g, 18 mm, Duplessy 450,
Belle qualité pour un module très rare!

400



167   France, Henry VI de Lancastre (1422-1453), Blanc aux écus,
1422, Saint-Lô, Av. FRANCORVM ЄT ANGLIЄ RЄX / HЄRICVS,
Double écus, Rv. SIT NOMЄN DNI BЄNЄDICTV, Croix latine, un
léopard et un lys dans le champ, Argent, TTB+, 3.06 g, 28 mm,
Duplessy 445, Belle monnaie !

120

168   France, Charles VII (1422-1461), Blanc aux lis accostés, Av.
KAROLVS : FRANCORVM : REX, Trois lys sous une couronne, Rv. +
SIT : NOME : DNI : BENEDICTV, Croix cantonnée en 1 et 4 de
couronnes et en 2 et 3 de lys, Billon, TTB+, 1.82 g, 26 mm,
Duplessy 470, Monnaie sur flan court mais avec argenture
d'origine.

60

169   France, Charles VIII (1483-1498), Liard au dauphin de
Bretagne, 1492, Rennes, Av. KAROLVS : FRANCORVM : REX,
Dauphin, Rv. SIT : NOMEN : DNI : BENEDICTVM :, Croix avec un R
central, cantonnée en 1 et 4 de moucheture d'hermine
couronnée, et en 2 et 3 de lys, Billon, TTB+, 1.11 g, 18 mm,
Duplessy 602, Beau revers !

60

170   France, Louis XII (1498-1515), Ecu d'or aux porcs-épics,
19/11/1507, Point 12e, Lyon, Av. + LVDOVICVS: DEI: GRACIA:
FRANCORVM: REX (Trèfle), Ecu couronné de France accosté de
deux porcs-épics, Rv. + XPS: VINCIT: XPS: REGNAT: XPS:
IMPERAT: (Trèfle), Croix achée cantonnée en 1 et 4 de L et en 2
et 3 de porcs-épics, Or, TTB+, 3.39 g, 26 mm, Gadoury 169 –
Duplessy 655,

500

171   France, Charles IX (1560-1574), Double sol parisis, 1569, R,
Saint-André de Villeneuve-lès-Avignon, Av. .CARO. IX. D. G. FRAN.
REX. Trois lys sous une couronne, Rv. SIT. NOMEN. DNI.
BENEDICTVM, Croix fleurdelisée, Argent, TTB, 2.82 g, 24 mm,
Gadoury 417, Rareté R3 ! Bel avers.

60



172   France, Henri III (1574-1589), Double tournois, 1er type,
1579, A, Paris, Av. HENRI. III. R. DE. FRAN. ET. POL. Bsute lauré et
cuirassé à droite, Rv. DOUBLE TOVRNOIS, Trois lys, Cuivre, SUP,
2.91 g, 20 mm, CGKL.84, Magnifique monnaie bien faite.

70

173   France, Henri III (1574-1589), Demi teston, 3e type au col
fraisé, 1575, B, Rouen, Av. HENRICVS. III. D: G. FRAN. ET. POL.
REX., Buste lauré, cuirassé et fraisé à droite, Rv. + SIT. NOMEN.
DNI. BENEDICTVM, Ecu de France couronné, accosté de deux H
couronnés, Argent, TB+, 4.66 g, 23.5 mm, Gadoury 483,

80

174   France, Henri III (1574-1589), Quart de franc au col plat,
1578, A, Paris, Av. + HENRICVS. III. D. G. FRAN. ET. POL. REX.,
Buste lauré et cuirassé à droite, Rv. + SIT. NOMEN. DOMINI
BENEDICTVM, Croix feuillue, Argent, TB+, 3.38 g, 24.5 mm,
Gadoury 479, Rareté R3 !

80

175   France, Henri III (1574-1589), Demi-Franc au col plat, 1585,
K, Bordeaux, Av. HENRICVS. III. D: G. FRAN. ET. POL. REX., Buste
lauré, cuirassé au col plat à droite, Rv. + SIT. NOMEN. DNI.
BENEDICTVM, Croix feuillue, un H en coeur, 65.550 ex., Argent,
TTB+, 7.02 g, 28 mm, Gadoury 487, Rareté R3 ! Belle monnaie à
la patine ancienne.

100

176   France, Henri III (1574-1589), Quart d'écu, croix de face,
1588, C, Saint-Lô, Av. + HENRICVS. III. D. G. FRAN ET. POL. REX.,
Croix fleurdelisée, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM., Ecu de
france couronné cantonné de deux II, 102.513 ex., Argent, TTB+,
9.61 g, 29 mm, Gadoury 494. Belle monnaie bien ronde.

60



177   France, Duché de Lorraine, Henri II de Lorraine (1608-
1624), Médaille, Par Briot, Av. HENR. II. D G DVX. LOTH. MARCH.
DVX. CA.L BA.R G.LD / N. BRIOT. F, Buste cuirassé à droite, tête
de lion sur l'épaule, Bronze, SUP, 40.26 g, 47 mm, Médaille
certainement du XIXe siècle.

50

178   France, Henri IV (1589-1610), Jeton, Baptême du Dauphin
(futur Louis XIII) à Fontainebleau, 1606 Av. TVTA. MIHI. NVMINIS.
ARA . 1606., Henri IV couronné, levant la main, debout devant un
autel sur lequel est placé le Christ, Rv. HAEC TIBI CERTA DOMVS
1606, La Foi tenant un calice surmontée d'une hostie, conduisant
le dauphin à une église bâtie sur une montagne, Argent, TTB,
5.66 g, 27.5 mm, Feuardent 6009, Rare jeton en argent.
Quelques exemplaires connus.

80

179   France, Henri IV (1589-1610), Imitation d'un douzain, 1610
Cuivre, SUP, 3.78 g, 32 mm, Très intéressant faux d'époque. Ce
douzain de cuivre a été fabriqué par un faussaire sans grande
compétence. Le flan est mal coupé, la limite du coin
recteangulaire est visible, la légende est fantaisiste avec des N et
des S inversés.

40

180   France, Henri IV (1589-1610), Médaille, Nicolas Brulart de
Sillery, Chancelier de France (1607-1624), Av. MESSIRE NICOLAS
BRVLART CHANCELIER DE FRANCE ET DE NAVARRE, Buste à
droite de Nicolas Brulart, Rv. Lisse, Cuivre, SUP, 63 g, 60 mm,
Coin cassé et tréflage de la légende. Certainement une frappe du
XIXeme siècle.

50



181   France, Louis XIII (1610-1643), Médaille, par Dupré, 1623,
Paris, Av. LVDOVICVS. XIII D. G. FRANCOR. ET NAVARAE REX,
Buste fraisé, drapé et cuirassé à droite, Rv. VT. GENTES. TOLLAT.
QVE. PREMAT. QVE, La Justice assise à droite, tenant un sceptre
et une balance, à l'exergue : 1623, Bronze, SUP, 66.1 g, 61 mm,
Jones 58e, Superbe fonte ancienne en hauts-reliefs. Patine
agréable.

100

182   France, Louis XIII (1610-1643), Demi Franc, 10e type, 1638,
N, Montpellier, Av. .LVDOVIC. XIII. D: G. FRAN. ET. NAVAR. REX,
Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. + SIT. NOMEN.
DOMINI. BENEDICTVM, Croix feuillue avec un L en coeur, Argent,
TB, 6.89 g, 29 mm, Gadoury 40, Rare monnaie.

100

183   France, Louis XIII (1610-1643), Imitation d'un douzain,
légende LVCLOVIC... Billon, TTB, 2.48 g, 23 mm, Intéressant objet
monétaire. Faux d'époque effectué par un faussaire peu doué. N
inversé, légende fantaisite.

30

184   France, Louis XIII (1610-1643), Double tournois, Surfrappe
décalée, Cuivre, TTB, 2.14 g, 21.5 mm, Très intéressante
monnaie. Surfrappe de presque 90°.

50

185   France, Louis XIV (1643-1715), Duché de Rethélois, Louis
de Gonzague et Henriette de Clèves, Jeton de la fondation pour le
mariage des “Filles-Madame”, 1651 Av. LVD. GONZAGA. ET.
HENRI CA. CLIVEN. DDVC. NIVERN., / FIDES, Ecu couronné, le mot
OLYMPOS sus la couronne, Rv. .IN. FERVORE. CHARITATIS. GRAM.
DNI. EXPECTAM'., Le nom de Jehova rayonnant sur un autel inscrit
1651, Argent, SUP, 5.49 g, 26 mm, Feuardent 10446, Intéressant
jeton. Rare en argent.

40



186   France, Louis XIV (1643-1715), 4 sols aux 2 L , 1691, S
couronné, Troyes, Av. LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste
drapé à droite, Rv. DOMINE SALVVM FAC REGEM, deux L
entrelacées, Argent, TTB, 1.44 g, 20 mm, Gadoury 106 – L4L 250,
Rareté R2 ! Belle patine ancienne.

50

187   France, Louis XIV (1643-1715), 1/2 écu aux palmes, 1694,
X, Amiens, Av. LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste cuirassé à
droite, Rv. SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVM 1694, Ecu rond de
France couronné, entouré de deux palmes, Argent, TTB+, 13.26
g, 34 mm, Gadoury 185, Belle patine ancienne. Réformation
propre.

60

188   France, Louis XIV (1643-1715), 4 sols aux 2 L , 1696, I,
Limoges, Av. LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste drapé à
droite, Rv. DOMINE SALVVM FAC REGEM, deux L entrelacées,
Argent, TB+, 1.34 g, 19 mm, Gadoury 106 – L4L 250, Non
référencé ! Pour collectionneurs en quête de raretés.

70

189   France, Louis XIV (1643-1715), 4 sols aux 2 L , 1697, D,
Lyon, Av. LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste drapé à droite,
Rv. DOMINE SALVVM FAC REGEM, deux L entrelacées, Argent,
TTB+, 1.40 g, 20 mm, Gadoury 106, Non référencé ! Pour
collectionneurs en quête de raretés.

50

190   France, Louis XV (1715-1774), 1/10 écu Vertugadin, 1718,
BB, Strasbourg, Av. LVD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX. Buste
cuirassé et drapé à droite, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI.
BENEDICTVM., Ecu rond couronné de France, Argent, TB+, 2.90 g,
24 mm, Gadoury 289,

30



191   France, Louis XV (1715-1774), 1/3 d'écu de France, 1722,
A, Paris, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste lauré et
drapé à droite, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM, Ecu de
France couronné, Argent, TTB+, 8.04 g, 28 mm, Gadoury 306,
Jolie monnaie avec un reste de brillant.

100

192   France, Louis XV (1715-1774), Sol des mines ou "Sol de
Béarn", 1723, Vachette, Pau, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NA. RE. D.
Trois paires de L couronnés disposées en triangle et cantonnées
de lys, Rv. PRODUIT DES MINES DE FRANCE, Cuivre, TTB, 11.36 g,
30 mm, Gadoury 277, Rareté R2. Rare monnaie souvent très
usée. Manque à de nombreux collectionneurs.

90

193   France, Louis XV (1715-1774), 1/10 d'écu au bandeau,
1741, 9, Rennes, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Tête avec
bandeau à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM, Ecu
de France couronné dans une couronne, Argent, TTB+, 2.87 g, 22
mm, Gadoury 292, Belle qualité pour le type.

60

194   France, Louis XV (1715-1774), Ecu aux branches d'olivier,
1738, B, Rouen, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste
habillé à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu
couronné de france dans une couronne d'olivier, 428.933 ex.,
Argent, TTB, 29.30 g, 40 mm, Gadoury 321.

50

195   France, Louis XV (1715-1774), Ecu au bandeau, 1748,
Vachette, Pau, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NA. RE. D. Tête coiffée
d'un bandeau à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM.,
Ecu couronné de france dans une couronne d'olivier, 194.093 ex.,
Argent, TB+, 29.00 g, 41 mm, Gadoury 322a, Rareté R2.

50



196   France, Louis XV (1715-1774), Ecu au bandeau, 1756, Q,
Perpignan, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Tête coiffée d'un
bandeau à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu
couronné de france dans une couronne d'olivier, Argent, TB,
28.68 g, 42 mm, Gadoury 322, Rareté R4 ! Manque aux
collections les plus sérieuses.

50

197   France, Louis XV (1715-1774), Ecu au bandeau, 1757, L,
Bayonne, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Tête coiffée d'un
bandeau à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu
couronné de france dans une couronne d'olivier, Argent, TB+,
28.84 g, 42 mm, Gadoury 322,

50

198   France, Louis XV (1715-1774), Ecu au bandeau, 1757,
Vachette, Pau, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NA. RE. D. Tête coiffée
d'un bandeau à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM.,
Ecu couronné de france dans une couronne d'olivier, 454.046 ex.,
Argent, TTB, 29.07 g, 41 mm, Gadoury 322a,

50

199   France, Louis XV (1715-1774), Ecu au bandeau, 1762, L,
Bayonne, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Tête coiffée d'un
bandeau à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu
couronné de france dans une couronne d'olivier, Argent, TB+,
28.75 g, 42 mm, Gadoury 322,

50

200   France, Louis XV (1715-1774), Ecu au bandeau, 1763, R,
Orléans, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Tête coiffée d'un
bandeau à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu
couronné de france dans une couronne d'olivier, Argent, TB+,
28.86 g, 41 mm, Gadoury 322,

50



201   France, Louis XV (1715-1774), Ecu au bandeau, 1764, L,
Bayonne, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Tête coiffée d'un
bandeau à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu
couronné de france dans une couronne d'olivier, Argent, TTB,
29.11 g, 42 mm, Gadoury 322, Reste de brillant d'origine.

50

202   France, Louis XV (1715-1774), Ecu au bandeau, 1765,
Vachette, Pau, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NA. RE. D. Tête coiffée
d'un bandeau à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM.,
Ecu couronné de france dans une couronne d'olivier, 2.819.092
ex., Argent, TB, 29.14 g, 41 mm, Gadoury 322a,

50

203   France, Louis XV (1715-1774), 1/20 d'écu au bandeau,
1766/2, L, Bayonne, Rareté R3, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV.
REX., Tête à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu
couronné de france dans une couronne d'olivier, Argent, TB, 1.31
g, 18 mm, Gadoury 284, Rare monnaie classée R3. 1766 sur
1762.

50

204   France, Louis XV (1715-1774), Ecu au bandeau, 1767, L,
Bayonne, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Tête coiffée d'un
bandeau à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu
couronné de france dans une couronne d'olivier, Argent,
TTB/TTB+, 29.10 g, 42 mm, Gadoury 322, Bel exemplaire à la
patine légérement jaune.

50

205   France, Louis XV (1715-1774), Ecu au bandeau, 1767,
Vachette, Pau, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NA. RE. D. Tête coiffée
d'un bandeau à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM.,
Ecu couronné de france dans une couronne d'olivier, 1.927.083
ex., Argent, TB+, 28.92 g, 42 mm, Gadoury 322a,

50



206   France, Louis XV (1715-1774), Médaille, Par Roettiers Fils,
Henri Léonard Jean-Baptiste de Bertin, Contrôleur général des
finances de Louis XV de 1759-1763 et ministre d’État à partir de
1762, 1768, Paris, Av. H. L. J. B. DE BERTIN REGI A CONS. ACT. ET
EPIST., Buste à gauche décoré de la grand croix de l'ordre de
Saint-Louis, Rv. DE ECCLES. / ET CIVIT. LUGD. / BENE MERITUS /
AEDIUM IN UTRIUSQUE / UTILIT. ET ORNAM. SUSCEPTARIUM /
PRIMUM LAPIDEM POSUIT / MANU VICARIA / LUD. DE JOUFFROY
D’UZELLE / CAN. ET COM. LUGD. / MDCCLXVIII, Bronze, TTB+,
42.96 g, 47 mm,

50

207   France, Louis XV (1715-1774), 1/2 écu au bandeau, 1769, T,
Nantes, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NA. RE. D. Tête coiffée d'un
bandeau à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu
couronné de france dans une couronne d'olivier, Argent,
TTB/TTB+, 14.52 g, 32 mm, Gadoury 314, Rareté R4 ! Manque
aux collections les plus sérieuses. Nous n'avons pas retrouvé
d'exemplaire en archive.

50

208   France, Louis XV (1715-1774), 1/10 d'écu au bandeau,
1771, D, Lyon, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NA. RE. D. Tête coiffée
d'un bandeau à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM.,
Ecu couronné de france dans une couronne d'olivier, Argent, TB,
2.78 g, 20.5 mm, Gadoury 292, Rareté R4 ! Manque aux
collections les plus sérieuses.

60

209   France, Louis XV (1715-1774), Ecu à la vieille tête, 1772, Q,
Perpignan, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Tête laurée à
gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu couronné de
france dans une couronne d'olivier, Argent, TTB, 28.33 g, 42 mm,
Gadoury 323, Rareté R2.

50



210   France, Louis XV (1715-1774), Ecu à la vieille tête, 1774, Q,
Perpignan, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Tête laurée à
gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu couronné de
france dans une couronne d'olivier, 506.435 ex., Argent, TTB,
29.18 g, 42 mm, Gadoury 323,

50

211   France, Louis XV (1715-1774), Lot de 3 écus : 1735 Q
Perpignan, 1742 T Nantes, 1751 Q Perpignan, Argent, Intéressant
lot.

100

212   France, Louis XVI (1774-1792), Ecu aux branches d'olivier,
1774, A, Paris, Av. LUD. XVI. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste
habillé à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu
couronné de france dans une couronne d'olivier, 90.037 ex.,
Argent, TB+/TTB, 29.28 g, 42 mm, Gadoury 356,Rareté R5 ! Flan
large. Bel écu qui manque à la plupart des collectionneurs, même
en très petite qualité. Patine grise ancienne. Très agréable.
Devrait plaire aux collectionneurs érudits.

400

213   France, Louis XVI (1774-1792), Ecu aux branches d'olivier,
1776, K, Bordeaux, Av. LUD. XVI. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste
habillé à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu
couronné de france dans une couronne d'olivier, Argent,
TB+/TTB, 29.59 g, 40 mm, Gadoury 356,Rare.

50

214   France, Louis XVI (1774-1792), Ecu aux branches d'olivier,
1777, M, Toulouse, Av. LUD. XVI. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste
habillé à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu
couronné de france dans une couronne d'olivier, 88.363 ex.,
Argent, TTB, 29.16 g, 41mm, Gadoury 356,Rare. Bien plus rare
que ne le laissent penser les ouvrages généraux.

50



215   France, Louis XVI (1774-1792), Ecu aux branches d'olivier,
1781, Q, Perpignan, Av. LUD. XVI. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste
habillé à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu
couronné de france dans une couronne d'olivier, 261.390 ex.,
Argent, TTB+, 29.23 g, 42 mm, Gadoury 356,Rare. Intéressant
surplus de métal au niveau de l'oeil.

50

216   France, Louis XVI (1774-1792), Liard à l'écu, 1783, 8 sur 7,
N, Montpellier, Av. LUDOV. XVI. D. GRATIA, Tête nue à gauche,
Rv. FRANC. ET NAVAR. REX., Ecu de France couronné, 75.180 ex.,
Cuivre, TTB+, 2.87 g, 22 mm, Gadoury 348, Belle patine marron.

80

217   France, Louis XVI (1774-1792), 1/10 d'écu,Tranche striée,
1788, N, Montpellier, Av. LUD. XVI. D. G. FR. ET. NAV. REX.,Buste
à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVM, Ecu couronné de
France dans une couronne, 13.233 ex., Argent, SUP, 2.87 g, 22
mm, Gadoury 353, Rarissime exemplaire à la tranche striée !
Mérite une place dans une collection de choix.

200

218   France, Louis XVI (1774-1792), Ecu aux branches d'olivier,
1789, Q, Perpignan, Av. LUD. XVI. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste
habillé à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM., Ecu
couronné de france dans une couronne d'olivier, 905.347 ex.,
Argent, TTB, 25.48 g, 38.5 mm, Gadoury 356,

50

219   France, Louis XVI (1774-1792), Sol à l'écu, Contremarqué,
1789, K, Bordeaux, Cuivre, TTB, 11.55 g, 30 mm, Intéressant
document historique.

50



220   France, Louis XVI (1774-1792), Sol à l'écu 1791, A, Paris,
Av. LUDOV. XVI. D. GRATIA, Tête nue à gauche, Rv. FRANCIAE. ET
NAVARAE. REX., Ecu de France couronné, Cuivre, SUP+, 11.26 g,
29.5 mm, Gadoury 350, Superbe exemplaire à la patine marron
aux reflets bleu et rose.

100

221   France, Louis XVI (1774-1792), Sol à l'écu 1791, A, Paris,
Av. LUDOV. XVI. D. GRATIA, Tête nue à gauche, Rv. FRANCIAE. ET
NAVARAE. REX., Ecu de France couronné, Cuivre, SPL, 12.50 g,
29.5 mm, Gadoury 350, Magnifique monnaie avec son rouge de
frappe et un beau brillant.

150

222   France, Louis XVI (1774-1792), Médaille, Par Duvivier,
Necker, Ministre d'état, 1788-1789, Paris, Av. M. NECKER / D.V.S.,
Buste de face, regardant légèrement à droite, Rv. Uniface,
Argent, SPL, 34.77 g, 42 mm, Hennin 46, Flan miroir. Rarissime
en argent. Necker, prononcé "Nècre" à l'époque, fût Ministre
d'Etat de 1789 à 1790, Premier Ministre des Finances de 1789 à
1790 et Directeur Général du Trésor de 1788 à 1789. Il est une
figure importante de la fin de la Monarchie.

100

223   France, Louis XVI (1774-1792), Constitution, Monneron au
serment du Roi, par Dupré, 1791, Paris, Av. JE JURE D'ETRE
FIDELE A LA NATION ET A LA LOI, / 14 SEPTEMBRE 1791, Le Roi
en majesté, prétant serment à la Nation et à la Loi, Rv. MESSAGE
DU ROI A L'ASS. NAT. CONSTTE PRESIDT JES GME THOURET // LE
VŒU DU PEUPLE N'EST PLUS DOUTEUX POUR MOI : J'ACCEPTE LA
CONSTITUTION 13 SEPTEMBRE l4AN III DE LA LIBERTE, Cuivre,
SUP, 24.54 g, 35 mm, Sur la tranche : SE. VEND. A PARIS. CHEZ.
MONNERON (PATENTE'). Magnifique exemplaire ! Rare monneron.

200



224   France, Louis XVI (1774-1792), Constitution, 2 Sols,
François, 1792, A, Paris, Av. LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS, Buste
à gauche, Rv. LA NATION LA LOI LE ROI, L'AN 4 DE LA LIBERTE,
Faisceau surmonté d'un bonnet phrygien, le tout dans une
couronne de chêne, Bronze, TTB, 22.64 g, 33 mm, Gadoury 25.

60

225   France, Louis XVI (1774-1792), Constitution, 30 Sols,
Imitation, pour les colonies (sans certitude), Jean Lecompte dans
son ouvrage donne un faux 30 sols pour Saint-Domingue. 1792, I,
Limoges, Av. LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS, Tête nue à gauche,
Rv. REGNE DE LA LOI / L'AN 4 DE LA LIBERTE, Génie écrivant le
mot CONSTITUTION sur les tables de la Loi, Cuivre, TTB+, 7.58 g,
30 mm, Cf. Lecompte 9, Beau travail de faussaire.

100

226   France, Louis XVI (1774-1792), Constitution, 30 Sols,
Imitation, pour les colonies (sans certitude), Jean Lecompte dans
son ouvrage donne un faux 30 sols pour Saint-Domingue. 1792,
Vachette, Pau, Av. LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS, Tête nue à
gauche, Rv. REGNE DE LA LOI / L'AN 4 DE LA LIBERTE, Génie
écrivant le mot CONSTITUTION sur les tables de la Loi, Cuivre,
TTB, 8.21 g 34 mm, Cf. Lecompte 9, Atelier intéressant.

80

227   France, Louis XVI (1774-1792), Constitution, Médaille,
Applique murale ou de mobilier à l'éffigie de Louis XVI, Laiton,
SUP, 41.42 g, 61 mm, Inrésessant objet monarchiste.

50

228   France, Convention (1792-1795), Sol à la balance, Non
daté, AA, Metz, Av. REPUBLIQUE FRANCOISE, Table de la Loi sur
laquelle est inscrit : LES HOMMES SONT EGAUX DEVANT LA LOI, à
l'exergue : L'AN II, Rv. LIBERTE EGALITE, Balance sur une
couronne surmontée d'un bonnet phrygien, Bronze, TTB, 11.67 g,
28 mm, Gadoury 21, Rare monnaie qui manque à la plupart des
collectionneurs.

100



229   France, Convention (1792-1795), Ecu de six livres, 1793,
AA, Metz, Av. REGNE DE LA LOI, Génie inscrivant CONVENTION
sur les tables de la Loi, dans le champ un faisceau de licteur et un
coq, Rv. REPUBLIQUE FRANCOISE / L'AN II // SIX LIVRES, Argent,
TTB, 29.19 g, 38 mm, Gadoury 58,

200

230   France, Convention (1792-1795), Sol à la balance, 1793,
BB, Strasbourg, Av. REPUBLIQUE FRANCOISE, Table de la Loi sur
laquelle est inscrit : LES HOMMES SONT EGAUX DEVANT LA LOI, à
l'exergue : L'AN II, Rv. LIBERTE EGALITE, Balance sur une
couronne surmontée d'un bonnet phrygien, Bronze, TTB, 10.33 g,
29 mm, Gadoury 19, Belle qualité pour le type.

70

231   France, Convention (1792-1795), Essai au module de 2 sols
à la République par Bernier, An II (1793), Paris, Av. LA LOI DES
FRANCOIS / REPUBLIQUE, La République assise de face, tenant
une plume et des tables sur lesquelles sont inscrits:
CONVENTION, avec bouclier orné d'un faisceau inscrit LIBERTE EG
; signature B, Rv. ESSAI AN II dans une couronne. Cuivre, SUP,
30.50 g, 35 mm, Maz.361b. Rare essai révolutionnaire qui
manque à de nombresues collections. Belle patine marron.

200

232   France, Convention (1792-1795), Médaille, Par Dumarest,
Jean-Jacques Rousseau au Panthéon, AN 3 (1794), Paris, Av. J.
JACQUES ROUSSEAU. Tête de Jean-Jacques Rousseau à gauche;
au-dessus une étoile, Rv. PANTHÉON/ OUVERT A J. J./ ROUSSEAU/
CONV. NATIONALE/ 19 VEND. 3. AN./ R. F. U. I., Bronze, SUP,
18.64 g, 37 mm, Hennin 639, Belle médaille assez rare.

50



233   France, Convention (1792-1795), Essai de Brézin à la Paix,
An 4 (1795), Paris, Av. LIBRE J'OFFRE LA PAIX / L'AN 4 DE LA
LIBERTE, La Liberté assise à gauche, sur une colonne, tenant une
branche d'olivier et un sceptre surmonté d'un bonnet phrygien,
Rv. Faisceau dans une couronne, Cuivre, SUP, 28.25 g, 39 mm,
Maz.366 – H.455-456, Très rare essai révolutionnaire. Mérite une
place dans une collection de choix !

200

234   France, Directoire (1795-1799), Jeton, Sociéte d'agriculture,
Marne, 1798, Av. SOCIETÉ D'AGRICULTURE COMMERCE SCIENCES
ET ARTS DU DEPARTEMENT DE LA MARNE ETABLIE AN VI, Rv.
UTILITE PVBLIQUE dans une couronne, Cuivre, SUP, 9.13 g, 27
mm, Hennin 865 - Julius 653 - TNR 70.3, Peu courant en cuivre.
Tranche striée. Vendu avec une ancienne étiquette à la plume.

40

235   France, Directoire (1795-1799), 5 Centimes, AN 8 (1799-
1800), G, Genève, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste à gauche,
Rv. Dans une couronne : 5 CENTIMES L'AN 8, 818.306 ex., Cuivre,
TB/TB+, 9.41 g, 27 mm, LeFranc 115/85,

60

236   France, Napoléon Ier (1804-1815), Médaille, Général Kleber
assassiné au Caire, Av. LE GENral. KLEBER NE EN 1753 /
ASSASSINE AU CAIRE LE 25 PRAIRIAL AN 8, Buste à gauche, Rv.
SURNOME L'HERCULE FRANCAIS POUR SA STATURE ET SON
INTREPIDITE IL BRAVA MILLE FOIS LA MORT DANS LES CAMPS ET
TOMBA AU CAIRE SOUS LE FER D'UN ASSASSIN, Cuivre, SPL-FDC,
12.67 g, 32 mm, Flan miroir et bruni. Rarissime médaille sur la
Révolution Française et l'Empire. Pour collectionneur érudit.

50

237   France, Napoléon Ier (1804-1815), 10 Centimes à l'N
couronné, 1809, Q, Perpignan, Av. N couronné, Rv. NAPOLEON
EMPEREUR / 10 CENT. 555.231 ex., Billon, TTB, 1.83 g, 19 mm,
LeFranc 130/17, Cet atelier pour ce millésime est très difficile à
trouver. Rare ! Côte 300 euro en TTB.

50



238   France, Napoléon Ier (1804-1815), Maréchal Nicolas-Charles
Oudinot, Médaille, Par Dieudonné, Av. C. N. OUDINOT DUC DE
REGGIO MARÉCHAL DE FRANCE, Buste nu à gauche, les épaules
de trois-quarts de face, Rv. ZURICH / AUSTERLITZ / FRIEDLAND /
WAGRAM / NÉ A BAR SUR ORNAIN / EN 1767, dans une couronne
de laurier et de chêne, Cuivre, SUP, 37.27 g, 41 mm, Br.1053 –
Jul.2378, Tranche lisse. Intéressante médaille sur l'un des
principaux personnages de l'épopée napoléonienne.

50

239   France, Louis XVIII (1815-1824), Débarquement à Calais en
1814, Médaille, Par Andrieu, 1814 Av. LVDOVICVS. XVIII FRANC.
ET NAV. REX, Tête nue de Louis XVIII à droite, Rv.BORBONIDAE.
PATRIAE. ET. SOLIO. REDDITI, La France debout, tendant les bras
vers le Roi, accompagné d’Europe, à l'exergue : REGIS.
APPVLSVS. AD. PORTVM. ICCIVM/ XXIV. APRIL. MDCCCXIV, Bronze,
SUP, 64.51 g, 50 mm, Br.1407, Belle médaille marquant un court
moment de règne.

50

240   France, Louis XVIII (1815-1824), Siège d'Anvers, 10
Centimes 1814, R, Anvers, Av. ANVERS 1814, Couronne avec au
centre un monogramme LL entrecroisé, Rv. MONNAIE
OBSIDIONALE / 10 CENT., Cuivre, TB+, 23.40 g, 35 mm, Gad-194b
– KM 7.2,

50

241   France, Louis XVIII (1815-1824), Baptême du Duc de
Bordeaux, Médaille, Par Gayrard, 1821, Paris, Av. HENRI.
CHARLES. FERDINAND. MARIE. DIEUDONNÉ. DUC. DE. BORDEAUX,
Buste de l'enfant à gauche, Rv. FILS DE St LOUIS / SOYEZ
CHRÉTIEN, La personnification de la Religion baptise le duc de
Bordeaux tenu par la Monarchie couronnée, au-dessus une
colombe rayonnante, à l'exergue : BAPTÊME DU DUC DE
BORDEAUX / I. MAI 1821, Cuivre, SUP, 27.28 g, 38 mm, Jolie
médaille. Tranche lisse.

50



242   France, Louis XVIII (1815-1824), Lot de deux monnaies, 5
centimes et 10 centimes de la Fabrique du Vast, P.F. Fontenilliat,
Cuivre, SUP, 1.41 g – 2.33 g, 19 mm – 23.5 mm, Elie 10.1 – Elie
10.2, Filature de coton de 1803 à1886. Monnaies utilisées de
1803 à 1827. Bel ensemble.

50

243   France, Henri V, Comte de Chambord, Prétendant au trône,
Module de 5 Francs, 1831, Lyon, Av. HENRICVS V. DEO DATUS.,
Tête nue à gauche, Rv. 1831, Écu de France couronné dans une
couronne de laurier, Bronze, SUP, 18.14 g, 37 mm, Collignon 990,
Rare module de 5 francs au portrait atypique.

90

244   France, Louis-Philippe (1830-1848), Médaille, Par Barre, La
famille royale visite la Monnaie de Paris, 1833, Paris, Av. Deux
médaillons ovales tenus par une Victoire au centre, dans le
médaillon de gauche : LOUIS PHILIPPE IER ROI DES FRANCAIS,
tête laurée à droite, et dans le médaillon de droite : MARIE
AMELIE REINE DES FRANÇAIS, tête à gauche. Dessous deux
angelots soutenant la Charte de 1830, Rv. Quatre médaillons
représentants les princes et princesses de France soutenus par
des Victoires et des angelots, Bronze, SUP, 198 g, 75 mm,
Coll.1064, Spéctaculaire médaille !

80

245   France, Louis-Philippe (1830-1848), 25 Centimes, 1846, A,
Paris, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à
droite, Rv. Dans une couronne : 25 CENT. 1846, 1.748.130 ex.,
Argent, SUP+, PCGS MS62 (n°84931179), 1.25 g, 15 mm, LeFranc
167,

50



246   France, Louis-Philippe (1830-1848), Essai de 5 centimes à
la Charte, 1847, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS /
1847, Tête laurée à gauche, Rv.CINQ CENTs, La Charte de 1830
couronnée brochant un sceptre et une main de justice, devant, un
coq dans une couronne, Cuivre, SPL-FDC, 4.86 g, 25 mm,
Gadoury (1989) 148, Maz.1101 (R2), Splendide essai monétaire
avec son rouge de frappe et son brillant. Légèrement voilée.
Monnaie rare dans cet état.

80

247   France, Louis-Philippe (1830-1848), Médaillette, Orient de
Paris, les Trinosophes de Bercy et les Admirateurs de Noé Vers
1846, Av. NOE DE ATEURSMIRADA, Arche de Noe, Rv.
TRINOSOPHES DE BERCY, Etoile dans une couronne, Métal blanc,
SUP, 5.15 g, 23 mm, Lab. 386, Rare médaille maçonique.

80

248   France, Deuxième République (1848-1852), Médaille, Club
de l'Egalité à Lyon, 1848, Av. AU PETIT COLLEGE / CLUB DE
L'EGALITE / PLACE DU PETIT / COLLEGE, dans une équerre posée
en pyramide, un bonnet phrygien au centre et les mots LIBERTE
EGALITE, Rv. LYON FONDE 10 MARS 1848 / PRESIDENTS /
PEZZANI / ET / DAVET., Etain, SPL-FDC, 39.72 g, 44 mm, Un
exemplaire au Musée Carnavalet à Paris référence ND8902.

50

249   France, Deuxième République (1848-1852), Médaille,
repoussé en laiton, 14 Juillet 1789, Démolition de la Bastille,
Laiton, SPL-FDC, 15.77 g, 65 mm, Intéressant objet postérieur à la
Révoution Française. Il s'agit d'une décoration murale ou pour
meuble. Semble absent de tous les ouvrages de référence.

50



250   France, Deuxième République (1848-1852), Médaille, Par
Bonnet, La ville de Lyon au comte de Castellane, 1851, Lyon, Av.
E. V. E. B. COMTE DE CASTELLANE, Buste à gauche, Rv. Dans un
bouclier entouré de branches de chêne : DIEV AIDANT/ AV
GENERAL EN CHEF/ COMTE DE CASTELLANE/ ET A L'ARMEE DE
LYON/ POVR AVOIR PRESERVE LA CITE/ DE LA GVERRE CIVILE/
DANS LES IOVRS DE DECEMBRE/ MDCCCLI/ LES LYONNAIS/
RECONNAISSANTS, Cuivre, SPL, 132 g, 62 mm, Superbe médaille
avec un haut relief donnant un style tout particulier.

50

251   France, Napoléon III (1852-1870), Satirique, Buenos Aires
Camell, Sur une 10 centimes 1854 MA Marseille, Cuivre, TTB, 9.3
g, 30 mm, Très intéressante gravure commerciale.

70

252   France, Troisième République (1870-1940), 5 Centimes,
1883, A, Paris, Grand A, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête
couronnée de Cérès à gauche, Rv. LIBERTE * EGALITE *
FRATERNITE *, dans une couronne 5 CENTIMES, 2.400.000 ex.,
Cuivre, SPL, 5.1 g, 25 mm, LeFranc 118/24, Superbe monnaie
rouge de frappe. Beau brillant.

50

253   France, Troisième République (1870-1940), 50 Centimes,
Semeuse, Ro, 1908, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse
semant à gauche, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 50
CENTIMES, Branches d'olivier, 14.304.058 ex., Argent, SPL, PCGS
MS63 (n°47015819), 2.5 g, 18 mm, LeFranc 190/15, Magnifique
exemplaire.

50

254   France, Troisième République (1870-1940), Médaille par M.
Dammann, Maréchal Pétain, 1922, Av. MARECHAL PETAIN, Buste
à gauche, Bronze, SPL-FDC, 138 g, 68 mm, Tranche poinçonnée
d'une corne d'abondance et de BRONZE.

50



255   France, Etat Français (1940-1944), 20 Centimes non
perforée, 1941 Av. ETAT FRANCAIS, épis de blé, Rv. VINGT
CENTIMES 1941, Zinc, TTB+, 3.74 g, 24 mm, Intéressante
monnaie non perforée avec une légère usure de circulation.

200

256   France, Quatrième République (1944-1958), Lot de trois
monnaies satiriques, contremarques croix de Lorraine er RF,

50

257   France, Cinquième République (1958-), 10 Francs,
Millénaire capétien, piéfort, 1987, Pessac, Av. REPUBLIQUE
FRANCAISE + LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 10 FRANCS 1987,
Rv. MILLENAIRE CAPETIEN + 987 / 1987 +, Hugues Capet de face,
1.000 ex., Argent, SPL-FDC, 12.03 g, 26 mm, GEM 192 P1, Belle
monnaie. Sans capsule, sans certificat, sans boite. Monnaie qui
manque à de nombreuses collections.

100

258   France, Cinquième République (1958-), Essai de frappe sur
module de 10 francs Génie, Etablissement de Pessac, (1987),
Bimétallique, SPL, SUP, 6.58 g, 23 mm, Très intéressant essai
monétaire.

50

259   France, Cinquième République (1958-), Série de pièces
françaises courantes 1997, Qualié Belle Epreuve, 10.000 ex.,
n°6402, FDC, Magnifique coffret de la monnaie de Paris
contenant tous les types monétaires en circulation en 1997, de la
1 centime épi à la 100 francs argent.

50



260   France, Cinquième République (1958-), Série de pièces
françaises courantes 1999, Qualié Belle Epreuve, 10.000 ex.,
n°3239, FDC, Magnifique coffret de la monnaie de Paris
contenant tous les types monétaires en circulation en 1999, de la
1 centime épi à la 100 francs argent.

50

261   Afrique du Sud, 2 Shillings, 1896 Av. Buste de Paul Kruger à
gauche, Rv. ZUID AFRIK. REPUB. 1896/ 2 SHILLINGS, Blason,
353.480 ex., Argent, SUP, 11.33 g, 29 mm, KM 6. Afrique du Sud,
2 Shillings, 1896 Av. Buste de Paul Kruger à gauche, Rv. ZUID
AFRIK. REPUB. 1896/ 2 SHILLINGS, Blason, 353.480 ex., Argent,
SUP, 11.33 g, 29 mm, KM 6. Afrique du Sud, 2 Shillings, 1896 Av.
Buste de Paul Kruger à gauche, Rv. ZUID AFRIK. REPUB. 1896/ 2
SHILLINGS, Blason, 353.480 ex., Argent, SUP, 11.33 g, 29 mm, KM
6. Afrique du Sud, 2 Shillings, 1896 Av. Buste de Paul Kruger à
gauche, Rv. ZUID AFRIK. REPUB. 1896/ 2 SHILLINGS, Blason,
353.480 ex., Argent, SUP, 11.33 g, 29 mm, KM 6. Afrique du Sud,
2 Shillings, 1896 Av. Buste de Paul Kruger à gauche, Rv. ZUID
AFRIK. REPUB. 1896/ 2 SHILLINGS, Blason, 353.480 ex., Argent,
SUP, 11.33 g, 29 mm, KM 6.

50



262   Algérie, Empire colonial français, Médaille, Par Caqué,
Défense de Mazagran, 1840 Av. SOUSCRIPTION POUR ELEVER
UNE COLONNE (...) MAZAGRAN CONTRE DOUZE MILLE ARABES,
Victoire posée en haut d'une colonne, tenant quatre couronnes,
sur la colonne : LOUIS-PHILIPPE REGNANT, Rv. HONNEUR A LA
GARNISON DE MAZAGRAN Dans le champ, en 24 lignes, les noms
des 126 défenseurs du fortin de Mazagran ; au-bas 10er Cie/ 1er
BATon D'INFie LÉGÈRE D'AFRIQUE, Bronze, SUP-SPL, 62.97 g, 51
mm, Esc. 14, Magnifique médaille honnorant un fait d'arme
extraordinaire.Algérie, Empire colonial français, Médaille, Par
Caqué, Défense de Mazagran, 1840 Av. SOUSCRIPTION POUR
ELEVER UNE COLONNE (...) MAZAGRAN CONTRE DOUZE MILLE
ARABES, Victoire posée en haut d'une colonne, tenant quatre
couronnes, sur la colonne : LOUIS-PHILIPPE REGNANT, Rv.
HONNEUR A LA GARNISON DE MAZAGRAN Dans le champ, en 24
lignes, les noms des 126 défenseurs du fortin de Mazagran ; au-
bas 10er Cie/ 1er BATon D'INFie LÉGÈRE D'AFRIQUE, Bronze, SUP-
SPL, 62.97 g, 51 mm, Esc. 14, Magnifique médaille honnorant un
fait d'arme extraordinaire.Algérie, Empire colonial français,
Médaille, Par Caqué, Défense de Mazagran, 1840 Av.
SOUSCRIPTION POUR ELEVER UNE COLONNE (...) MAZAGRAN
CONTRE DOUZE MILLE ARABES, Victoire posée en haut d'une
colonne, tenant quatre couronnes, sur la colonne : LOUIS-
PHILIPPE REGNANT, Rv. HONNEUR A LA GARNISON DE
MAZAGRAN Dans le champ, en 24 lignes, les noms des 126
défenseurs du fortin de Mazagran ; au-bas 10er Cie/ 1er BATon
D'INFie LÉGÈRE D'AFRIQUE, Bronze, SUP-SPL, 62.97 g, 51 mm,
Esc. 14, Magnifique médaille honnorant un fait d'arme
extraordinaire.Algérie, Empire colonial français, Médaille, Par
Caqué, Défense de Mazagran, 1840 Av. SOUSCRIPTION POUR
ELEVER UNE COLONNE (...) MAZAGRAN CONTRE DOUZE MILLE
ARABES, Victoire posée en haut d'une colonne, tenant quatre
couronnes, sur la colonne : LOUIS-PHILIPPE REGNANT, Rv.
HONNEUR A LA GARNISON DE MAZAGRAN Dans le champ, en 24
lignes, les noms des 126 défenseurs du fortin de Mazagran ; au-
bas 10er Cie/ 1er BATon D'INFie LÉGÈRE D'AFRIQUE, Bronze, SUP-
SPL, 62.97 g, 51 mm, Esc. 14, Magnifique médaille honnorant un
fait d'arme extraordinaire.Algérie, Empire colonial français,
Médaille, Par Caqué, Défense de Mazagran, 1840 Av.
SOUSCRIPTION POUR ELEVER UNE COLONNE (...) MAZAGRAN
CONTRE DOUZE MILLE ARABES, Victoire posée en haut d'une
colonne, tenant quatre couronnes, sur la colonne : LOUIS-
PHILIPPE REGNANT, Rv. HONNEUR A LA GARNISON DE
MAZAGRAN Dans le champ, en 24 lignes, les noms des 126
défenseurs du fortin de Mazagran ; au-bas 10er Cie/ 1er BATon
D'INFie LÉGÈRE D'AFRIQUE, Bronze, SUP-SPL, 62.97 g, 51 mm,
Esc. 14, Magnifique médaille honnorant un fait d'arme
extraordinaire.

100



263   Allemagne, Franz Ier (1806-1835), Médaille, Lang.f, 1835
Av. RUDOLPHUS COMEX WRBNA AUR. VELL. EQUESS. C. R. A. M.
CONSIL. INT. ET SUPR. CUB. PRAEF., Tête à droite, Rv. MVLTIS
ILLE EONIS FLEBILIS OCCIDIT / NATVS DIE 23.JVLII.1761. /
DENATVS DIE 30.JAN.1835., Bronze, SUP, 44.96 g, 46.5 mm, Don.
4052 - Wurzb. 9883,

50

264   Australie, Georges V (1910-1936), Florin, 1925 Av.
GEORGIVS V D. G. BRITT. OMN. REX. F. D. IND. IMP., Buste
couronné à gauche, Rv. ONE FLORIN – TWO SHILLINGS, 2.960.000
ex., Argent, SUP, 11.29 g, 29 mm, KM 27. Rare dans cette qualité.

100

265   Belgique, Evêché de Liège, Louis de Bourbon (1456-1482),
Plaque ou Blanc à l'L, Hasselt, Av. LVDO* ELEC* LEOD* DVX* BVL*
COM* LOSS, Trois lys en 2 et 1 avec une brisure, Rv. MONE* LE -
ELEC* LE-O FACTA – HASSEL, Grande croix cantonnée de Lys, un
L en coeur, Billon, TTB, 2.69 g, 30 mm, Ch.345.

80

266   Belgique, Léopold Ier (1831-1865), 2 1/2 Francs, 1848 Av.
LEOPOLD PREMIER ROI DES BELGES, Tête nue à gauche, Rv.
L'UNION FAIT LA FORCE / 1848, Dans une couronne les armes de
la Belgique et 2 1/2 F., 531.445 ex., Argent, TTB, 12.37 g, 30 mm,
KM 11,

60

267   Belgique, Léopold II (1865-1909), 50 Centimes, 1866 Av.
LEOPOLD II ROI DES BELGES, Tête à gauche, Rv. L'UNION FAIT LA
FORCE / 50 Cs / 1866, Ecu couronné, 6.806.000 ex., Argent,
SUP/SPL, 2.51 g, 18 mm, KM 26, Avec brillant.

50

268   Belgique, Léopold II (1865-1909), 1 Franc, Cinquantenaire
de l'indépendance, 1880 Av. LEOPOLD I / LEOPOLD II, Têtes
accolées à droite, Rv. ROYAUME DE BELGIQUE / 1830 1880, Ecu
couronné, 545.222 ex., Argent, SUP, 5.03 g, 23 mm, KM 38,

50



269   Belgique, Léopold II (1865-1909), 2 Francs, Cinquantenaire
de l'indépendance, 1880 Av. LEOPOLD I / LEOPOLD II, Têtes
accolées à droite, Rv. ROYAUME DE BELGIQUE / 1830 1880, Ecu
couronné, 117.647 ex., Argent, TTB+, 10.01 g, 27 mm, KM 39.

60

270   Belgique, Léopold II (1865-1909), Satirique Léopold II en
Victor Emmanuel II, Sur une 1 Franc 1866, Argent, TB+, 4.58 g,
23 mm, Intéressante monnaie satirique.

60

271   Erythrée, Royaume d'Italie, Vittorio-Emanuele III, Tallero –
Thaler, 1918, Rome, Av. REGNUM ITALICUM 1918, Buste diadémé
et drapé de femme à droite, Rv. AD.NEGOT.ERYTHR.
COMMOD.ARG.SIGN, Aigle de Savoie avec écu de Savoie, 510.000
ex., Argent, SUP-SPL, 28.11 g, 40 mm, KM 20/5 – Mont.434,
Magnifique Thaler avec un beau brillant.

100

272   Espagne, Philippe III (1598-1621), Cob 8 reales réformé en
4 reales, Argent, TB+, 13.43 g, 27 mm, Intéressante monnaie
marquée VIII pour 8 reales, mais qui a été rognée pour la réduire
au poids d'un 4 reales.

50

273   Espagne, Joseph Bonaparte (1808-1813), 20 Reales, "DE
VELLON" 1812, M, Madrid, Av. IOSEPH. NAP. DEI. GRATIA. 1812.,
Buste nu à gauche, Rv. HISPANIAUM ET IND. REX. P. A. I., Ecu
d'Espagne, Argent, TTB, NGC VF35 (n°3210599-002), 27 g, 40
mm, KM 551,

200

274   Etats-Unis, Cent, Classic Head, Small date, 1812,
Philadelphie, 1.075.500 ex., Cuivre, TB+/TTB, 10.71 g, 28 mm,
Rare qualité pour un type recherché !

200



275   Etats-Unis, Cent, Coronet Head, 1829, Large letters,
Philadelphie, 1.414.500 ex., Cuivre, TB+, 10.56 g, 28 mm, KM 45,

60

276   Etats-Unis, Cent, Coronet Head, 1831, Medium letters,
Philadelphie, 3.359.260 ex., Cuivre, TB+/TTB, 10.97 g, 28 mm,

50

277   Etats-Unis, Cent, Coronet Head of 1838, 1837, Philadelphie,
5.558.300 ex., Cuivre, TB+/TTB, 10.52 g, 28 mm, KM 45,

50

278   Etats-Unis, Cent, Coronet Head Small letters, 1837,
Philadelphie, 5.558.300 ex., Cuivre, TTB+, 11.07 g, 28 mm, KM
45,

60

279   Etats-Unis, Cent, Braided hair cent, Tall date, 1846,
Philadelphie, 4.120.800 ex., Cuivre, TTB+, 10.4 g, 27 mm, Belle
monnaie ayant peu circulée.

50

280   Etats-Unis, Cent, Braided hair cent, 1848, Philadelphie,
6.425.799 ex., Cuivre, TTB+, 10.79 g, 27 mm, Belle monnaie
ayant peu circulée.

50

281   Etats-Unis, Cent, Braided hair cent, 1849, Philadelphie,
4.178.500 ex., Cuivre, TTB+, 10.24 g, 27 mm, KM 67,

40



282   Etats-Unis, Cent, Braided hair cent, 1851, Philadelphie,
9.889.707 ex., Cuivre, SUP, 10.79 g, 28 mm, KM 67,

50

283   Etats-Unis, Cent, Flying eagle, Small Letters, 1858,
Philadelphie, 24.600.000 ex., Cuivre, TTB, 4.56 g, 19 mm, KM 85,

50

284   Etats-Unis, Cent, Flying eagle, Small Letters, 1858,
Philadelphie, 24.600.000 ex., Cuivre, SUP, PCGS AU50
(n°47015825), 4.56 g, 19 mm, KM 85,

80

285   Etats-Unis, Cent, Indian Cent, Type 1, no shield, 1859,
Philadelphie, 36.400.000 ex., Cuivre, TTB/TTB+, 4.65 g, 19 mm,
KM 87,

60

286   Etats-Unis, Dime, Barber Dime, 1901, Philadelphie,
18.859.665 ex., Argent, SPL+, PCGS MS64 (n°37693787), 2.5 g,
17.9 mm, Patine arc-en-ciel magnifique !

100

287   Etats-Unis, Louisiana Purchase Exposition Commemorative
Medal, Médaille, 1904, Par Adolph Alexander Weinman, Av.
VNIVERSAL EXPOSITION SAINT LOVIS VNITED STATES OF
AMERICA / MCMIV, La Liberté enveloppant de son voile une jeune
fille nue, Rv. COMMEMORATIVE MEDAL / LOVISIANA PVRCHASE /
EXPOSITION dans un cartouche sur lequel est un aigle, dessous
deux dauphins et un coquillage, Bronze, SUP, 155 g, 71.5 x 72
mm, Henderschott 30-110, Belle médaille commémorative en
forme de d'écusson.

80



288   Grèce, Empire Ottoman, Contremarque de l'île de Thasos
panagia, 40 para, ΠΑΝΑΓA / ΘΑΣω / 1893, Cuivre, TTB, 20.57 g,
37 mm, De Mey 423, Magnifique contremarque bien lisible. Rare !

50

289   Japon, Komei (1867-1867), Bu ou Ichibu, Argent, SUP, 8.78
g, 16x23.5 mm, KM 16a.

50

290   Inde, Territoire Français de Pondichéry, Monnayage local,
Shah Alam II (1175-1221H – 1759-1806), Roupie d'Arcate,
1221/43, Pondichéry, Argent, SUP, 11.44 g, 24.5 mm, Lecompte
143, Belle monnaie à la patine ancienne.

60

291   Indochine Française, Piastre, 1895, A ,Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, La République assise à gauche, tenant
un faisceau de licteur, Rv. INDO-CHINE FRANCAISE . TITRE 0.900.
POIDS 27.215 GR. / PIASTRE DE COMMERCE dans une couronne,
1.782.000 ex., Argent, TTB (ancien nettoyage), 27.08 g, 39 mm,
KM 5,

50

292   Indochine Française, Piastre, 1900, A ,Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, La République assise à gauche, tenant
un faisceau de licteur, Rv. INDO-CHINE FRANCAISE . TITRE 0.900.
POIDS 27 GR. / PIASTRE DE COMMERCE dans une couronne,
13.319.000 ex., Argent, TTB (ancien nettoyage), 26.93 g, 39 mm,
KM 5a.1,

50



293   Indochine Française, Piastre, 1921 ,Paris, Av. REPUBLIQUE
FRANCAISE, La République assise à gauche, tenant un faisceau
de licteur, Rv. INDO-CHINE FRANCAISE . TITRE 0.900. POIDS 27
GR. / PIASTRE DE COMMERCE dans une couronne, 4.850.000 ex.,
Argent, TTB (ancien nettoyage), 26.92 g, 39 mm, KM 5a.2,

50

294   Italie, Toscane, Florence, François Ier Médicis (1574-1587),
Teston, 1583, Florence, Av. FRAN. MED. MAGN. DVX. ETRVRIA. II.,
Buste cuirassé et drapé à droite, Rv. . S. IOANNES BAPTISTA,
Saint Jean-Baptiste, Argent, TTB, 8.83 g, 33 mm, MIR.186/2, Très
beau teston !

100

295   Italie, Etats-Pontificaux, Urbain IV ( Jacques Pantaléon)
(1261-1264), Bulle papale, Rome, Av. S PA S PE, Têtes de Saint-
Paul et de Saint-Pierre avec une croix entre-elles, Rv. VR / BANVS
/ PP IIII, Plomb, TTB, 40.59 g, 38 mm,

60

296   Italie, Etats-Pontificaux, Urbain IV ( Jacques Pantaléon)
(1261-1264), Bulle papale, Rome, Av. S PA S PE, Têtes de Saint-
Paul et de Saint-Pierre avec une croix entre-elles, Rv. VR / BANVS
/ PP IIII, Plomb, TTB, 44.32 g, 38.5 mm,

60

297   Italie, Etats-Pontificaux, Boniface VIII (1294-1303), Bulle
papale, Rome, Av. S PA S PE, Têtes de Saint-Paul et de Saint-
Pierre avec une croix entre-elles, Rv. BONI / FATIVS / PP VIII,
Plomb, TTB+, 32.32 g, 36 mm,

60

298   Italie, Etats-Pontificaux, Pie VII (1800-1823), Scudo, 1802,
Rome, Av. PIVS VII PON. M. AN. II, Armes du Pape, Rv. AUXILIUM
DE SANCTO 1802, La personification de l'Eglise tenant les clefs du
paradis dans un nuage, le doigt pointé vers les portes du paradis,
Argent, TTB, 26.24 g, 41.5 mm, MIR 3037/3 - Muntoni 6a -
Berman 3220,

60



299   Italie, Etats-Pontificaux, Léon XIII (1878-1903), Médaille,
1878, Rome, Av. LEO. XIII. PONT. MAX. ANNO. I. F., Buste à
gauche, Rv. DEO AVCTORE ECCLASIAE VNIVERSIAE RECTOR
DATVS X KAL MART A MDCCCLXXVIII, Armes du Pape, Argent,
TTB, 34.42 g, 44 mm, Bart. E878 - Rinaldi 72,

50

300   Italie, Milan, Marie-Thérése d'Autriche, Duchesse de Milan
(1740-1780), 20 Soldi, 1771, Milan, Av. M THERES D G R IMP H &
B REG A A, Buste voilé et drapé à droite, Rv. MEDIOL / DVX ETC,
Armes couronnées de Milan, Argent, TB+, 3.65 g, 23 mm, CNI
73/74 - Crippa 8/A - MIR 425/1, Rare monnaie milanaise. Qualité
agréable.

70

301   Mexique, Philippe III (1598-1621), 8 Reales, Argent, TB+,
21.78 g, 42 mm, KM 44.1.

100

302   Mexique, Philippe III (1598-1621), 8 Reales, OM F, Mexico,
Argent, TB+, 16.25 g, 36 mm, KM 44.1. Monnaie à la corrosion
caractéristique d'une séjour en mer. Doit provenir d'une épave
mais nous ne connaissons pas le pédigree de cette monnaie,
hélas.

100

303   Mexique, Philippe III (1598-1621), 8 Reales, OM F ou P,
Mexico, Argent, TTB, 20.66 g, 36 mm, KM 44.1. Monnaie à la
corrosion caractéristique d'une séjour en mer. Doit provenir d'une
épave mais nous ne connaissons pas le pédigree de cette
monnaie, hélas. Bel exemplaire. Essayeur F ou P.

100

304   Mexique, Charles IV (1788-1808), 8 Reales, 1793, M,
Mexico, Multitudes de contremarques de banques asiatiques.
Argent, TB+, 26.23 g, 38 mm, Monnaie ayant longtemps circulée
en Asie.

50



305   Mexique, Ferdinand VII (1808-1821), 8 Reales, 1810,
Mexico, Av. FERDIN. VII. DEI. GRATIA, Buste lauré et cuirassé à
droite, Rv. HISPAN. ET IND. REX, Argent, TB+, 26.13 g, 29.5 mm,
KM 110.

80

306   Pays-Bas, 6 Suitvers contremarqués sur une d'Overyssel,
Argent, TB, 4.54 g, 28 mm, KM 2.1.

100

307   Pays-Bas, Maurice de Nassau, Prince d'Orange (1585-1625),
Victoire de Bergen en 1622, Médaille, par Pieter van Abeele, Av.
MAVRITIO D. G. PRINC. AVRAI. COMM. NASS. EC, Buste de face de
trois quarts à droite, Rv. MAVRICI AVXILIVM PRÆSTANS VICTORIA
BERGIS. Maurice de Nassau à cheval à gauche, en arrière plan la
ville fortifiée de Bergen, Bronze, SUP, 49.5 g, 65 mm, Van Loon II
p.149, Belle fonte de bronze ancienne. Rare médaille !

100

308   Pays-Bas Espagnols, Philippe IV (1621-1665), Patagon,
1646, Tournai, Av. · PHIIL · IIII · D · G · HISP · ET · INDIAR · REX,
Croix bourguignonne couronnée avec au centre un fer à feu d'où
pend le joyau de la Toison d'or, Rv. ARCHID · AVST · DVX · BVRG ·
DOM . TOR. Zs, Blason couronné de Philippe IV entouré du collier
de la Toison d'Or, Argent, TB+/TTB, 27.80 g, 42.5 mm, KM A24,

50

309   Pays-Bas Espagnols, Philippe IV (1621-1665), Patagon,
1648, Bruges, Av. · PHIIL · IIII · D · G · HISP · ET · INDIAR · REX,
Croix bourguignonne couronnée avec au centre un fer à feu d'où
pend le joyau de la Toison d'or, Rv. ARCHID · AVST · DVX · BVRG
·CO. FLAN. , Blason couronné de Philippe IV entouré du collier de
la Toison d'Or, Argent, TTB, 27.87 g, 42 mm, KM 34,

50



310   Pays-Bas, Provinces-Unies (1581-1795), Ducaton, 1794,
Utrecht, Av. MO : NO : ARG CON FŒ : BELG : PRO : TRAI, Cavalier
en armure et tenant une épée à droite, dessous les armes
d'Utrecht, Rv. CONCORDIA RES PARVÆ CRESCUN, Deux lions
grimpants tenant les armes des Provinces-Unies, Argent, SUP,
32.59 g, 43 mm, KM 92, Flan légèrement corrodé mais superbe
aspect général. Magnifique monnaie qui saura plaire aux
collectionneurs érudits.

250

311   Pays-Bas, Louis-Napoléon (1806-1810), 50 Stuivers, 1808,
Utrecht, Av. NAP. LODEW. I. KON. VAN HOLL., Tête nue à droite,
Rv. KONINGRIJK HOLLAND., Ecu couronné, Argent, SUP, 26.34 g,
36 mm, Dav.228 – DMP.1108, Bel exemplaire à la patine ancienne
grise et jaune.

300

312   Pays-Bas, Guillaume Ier (1815-1840), 3 Gulden, 1820 Av.
WILLEM KONING DER NED. G. H. V. L., Tête nue à droite, Rv.MUNT
VAN HET KONINGRYK DER NEDERLANDEN. 1820 / 3 / G, Armes
des Pays-Bas, 712.961 ex., Argent, TTB+, 32.38 g, 40 mm, KM
49,

400

313   Philippines, Alphonse XIII (1886-1931), Peso, 1897, Madrid,
Av. ALFONSO XIII P.L.G.D.D.REY C.DE ESPAÑA, Tête nue à gauche,
Rv. ISLAS FILIPINAS / UN PESO, 6.000.000 ex., Argent, SUP
(ancien nettoyage), 24.98 g, 37 mm, KM 154,

150

314   Pologne, Stéphane Batory (1576-1586), 3 Grosze, 1585,
Olkusz, Av. STEPHA. D. G. REX. PO. M. D. L. Tête couronnée à
droite, Rv. III / GROS. ARG. TRIP. REG. POLONIE. 1585 / ID, Argent,
SUP, 2.09 g, 20.5 mm, Rzadszy trojak.Iger O.85.3.a (R1), Rare
monnaie.

50



315   Royaume-Uni, Anglo-Saxon, Post-Crondall serie, Primary
series Pada' type III - Sceatta (655-675), Av. NCOVNC, Buste
diadémé et drapé à droite, Rv. ΛVSVNΛ, Croix cantonnée de
quatres annelés, Argent, TTB+, 0.99 g, 12 mm, Spink 770/3,
Monnaie inspirée des nummii de la fin de l'empire romain. Ex.
Monnaie d'Antan, Auction 26, 23.11.2019, lot 1285.

300

316   Royaume-Uni, Plantagenet, Henry II (1154-1189), Penny,
Classe C2, Argent, TTB, 1.42 g, 19 mm, North 957 - SCBC 1339,

50

317   Ecosse, Alexandre III (1249-1286), Penny, Av. ALЄXANDЄR
DЄI GRA, Buste à gauche, couronné et tenant le sceptre, Rv. +
RЄX SCOTORVM, Croix cantonnée de quatre molettes, Argent,
TTB+, 1.38 g, 20 mm, SCBC 5057,

100

318   Ile de Man, 1/2 Penny, 1733 Av. QUOCUNQUE. IECERIS.
STABIT. Triskèle, Rv. SANS CHANGER, Aigle, Cuivre, TB, 9.59 g, 29
mm, KM 3,

60

319   Île Ioniennes (Ionian islands), Médaille, Constitution, 1817
Av. MDCCCXVII / ENGLAND GIVES A CONSTITUTION TO, Britannia
assise à gauche, tenant les tables de la Constitution, derrière-elle,
une statue de Poséidon sur un pied, Rv. THE IONIENNE ISLANDS,
Les allégories des sept îles Ioniennes dansant en ronde autour du
drapeau britannique, Bronze, SUP, 40.64 g, 41 mm, BM-958 –
Eimer-1094,

60

320   Royaume-Uni, Victoria 1837-1901), 1/3 Farthing, 1885 Av.
VICTORIA D. G. BRITT. REG. F. D., Tête laurée à gauche, Rv. ONE
THIRD FARTHING, 288.000 ex., Cuivre, SPL-FDC, 1.01 g 15 mm,
KM 750, Magnifique monnaie.

60



321   Royaume-Uni, Edward VII (1901-1910), Florin, 1902 Av.
EDWARDVS VII D:G: BRITT:OMN: REX F:D: IND: IMP:, Tête nue à
droite, Rv. ONE FLORIN TWO SHILLINGS, Britannia debout de face,
tenant un trident et un bouclier, 2.489.500 ex., Argent, SPL
(ancien nettoyage léger), 11.35 g, 29 mm, KM 801, Magnifique
monnaie splendide ! Un léger nettoyage assez ancien.

70

322   Russie, Nicholas Ier (1825-1855), 5 Kopeks, 1835, Saint-
Petersbourg, Av. Aigle bicéphale, Rv. 5 KOPEKS 1835 dans une
couronne, 1.010.000 ex., Argent, SUP+, 1.06 g, 15 mm, Superbe
qualité avec une patine arc-en-ciel magnifique.

50

323   Russie, Alexandre III (1881-1894), Médaille,
Commémoration de l'Alliance Franco-Russe, 1893 Av. ALLIANCE
FRANCO-RUSSE / RF, Buste d'Alexandre III à droite, buste du
Président Sadi Carnot à gauche, Rv. CRONSTADT 1891 – TOULON
1893, les drapeaux russe et français autour d'une ancre, deux-
mains jointes sur l'ensemble, Cuivre, SUP, 7.16 g, 38 mm,
Rarissime médaille pour l'Alliance Franco-Russe. Bel bjet
historique. Avec sa bélière d'origine aux drapeaux des deux états.

50

324   Russie, Nicolas II (1894-1917), Médaille Franco-Russe,
Commémoration de la visite du Tsar et de la Tsarine Alexandra
Feodorovna en France en ocobre 1896, 1896, Paris, Av. NICOLAS
II ALEXANDRA FEODOROVNA, Bustes de face du couple impérial,
une couronne entre-eux, Rv. SOUVENIR DE LA VISITE DU CZAR ET
DE LA CZARINE EN FRANCE OCOTBRE 1896, Cuivre, SUP, 7.33 g,
38 mm, Rare médaille commémorative. Avec sa bélière "RF
HONNEUR PATRIE" et drapeaux français. Bel objet historique.
Cette médaille est difficile à trouver, surtout avec la bélière !

50



325   Russie, Nicolas II (1894-1917), Médaille Franco-Russe,
Commémoration de la visite du Tsar et de la Tsarine Alexandra
Feodorovna en France en ocobre 1896, 1896, Paris, Av. NICOLAS
II ALEXANDRA FEODOROVNA, Bustes accolés du couple impérial à
gauche, Rv. SOUVENIR DU VOYAGE DU CZAR ET DE LA CZARINE
EN FRANCE OCOTBRE 1896, Couronne, Cuivre, SPL, 4.94 g, 23
mm, Rare médaille commémorative. Bel objet historique. Cette
médaille est difficile à trouver, surtout avec la bélière !

50

326   Russie, Nicolas II (1894-1917), Médaille Franco-Russe,
Commémoration de la visite du Tsar en France en ocobre 1896,
1896, Paris, Av. NICOLAS II EMPEREUR DE RUSSIE, Buste de face,
Rv. FRANCE / RUSSIE, drapeaux des deux états sous une étoile
rayonnante, Cuivre, SUP, 6.59 g, 27 mm, Rare médaille
commémorative. Bel objet historique.

50

327   Russie, Nicolas II (1894-1917), Rouble, 1912 2.111.000 ex.,
Argent, SUP, 20.09 g, 34 mm, KM 59.3, Patine ancienne.

150

328   Suisse, Bern, 5 Batz, 1818 Av. RESPUB. BERN, Armes de
Bern, Rv. DOMINUS PROVIDEBIT * 1818 * // 5. BATZ., dans une
couronne, Billon, FDC +, PCGS MS66 (n°45081180), 4.58 g, 26
mm, KM 170 – HMZ 2-234d, Seulement 3 monnaies avec un
grade supérieur. Un vrai bijou.

100

329   Suisse, 2 Francs, 1863, Bern, Av. HELVETIA, Helvetia assise
à gauche, levant le bras, Rv. 2Fr. 1863 dans une couronne,
500.000 ex., Argent, TB+, 9.65 g, 27 mm, KM 10A, Il s'agit de la
date rare du type.

100



330   Suisse, 2 Francs, 1878, B, Bern, Av. La Suisse debout à
gauche, Rv. 2 Fr. / 1878 dans une couronne, 1.500.000 ex.,
Argent, TTB, 9.88 g, 27 mm, KM 21,

60

331   Suisse, Fribourg, 5 Francs, 1881 Av. TIR FEDERAL A
FRIBOURG 1881, Vue sur la ville, Rv. ENTREE DE FRIBOURG &
SOLEURE DANS LA CONFEDERATION SUISSE, Argent, SUP, 25.00
g, 37 mm, KM 5.15.

100

332   Suisse, 5 Francs, 1904, Bern, Av. CONFOEDERATIO
HELVETICA. 1904, Tête diadémée à gauche, Rv. Dans une
couronne les armes de la Suisse et 5 / F, 40.000 ex., Argent,
TTB/TTB+ (ancien nettoyage), 25.00 g, 37 mm, KM 34 – HMZ 2-
1198, Belle monnaie encore très fraiche. Quelques airlines. Très
recherchée dans cette qualité.

200

333   Sénégal, Afrique Occidental Française, Troisièem
République, Médaille, Société d'Agriculture du Sénégal, Revers de
présentation en étain. Etain, SUP, 30.93 g, 51 mm,

50


